

Cordial despedida a Eisenhower en Inglaterra

Llegó a París, donde fué recibido por De Gaulle y aclamado por una gran multitud

Mantuvieron una «buena y alentadora discusión inicial»

PARIS, 2.—El presidente Eisenhower ha llegado a París, procedente de Londres, para celebrar conversaciones con el presidente De Gaulle, en la etapa final de su histórico viaje a través de países de Europa Occidental.

Una impresionante multitud de franceses se había concentrado en el aeropuerto de Le Bourget y a lo largo de los 12 kilómetros que separan este aeródromo de la capital para dar la bienvenida a "Ike", mientras la capital francesa aparece profusamente adornada con banderas norteamericanas, leyendas de "Ike, Ike". "Queremos a "Ike" y retratos del presidente de los EE. UU.

El presidente norteamericano había salido hoy a primera hora de la residencia del embajador de su país en Londres a bordo de un helicóptero que le trasladó al aeropuerto de Londres, donde ya le esperaba el avión a reacción "Boeing 707" en el que ha realizado el viaje desde los EE. UU. Iba acompañado en el helicóptero por el secretario norteamericano de Estado, Herter.

Aproximadamente un centenar de personas vieron elevar lentamente el helicóptero en

La entrevista de los ministros español y británico



LONDRES. --- Un momento de la entrevista del señor Castiella con su colega británico, Mr. Selwyn Lloyd, celebrada en la mañana de ayer en el Foreign Office. Es la primera vez después de la guerra mundial y con carácter oficial que los titulares de dichos Ministerios se reúnen para tratar de problemas de carácter internacional que afectan a sus respectivos países.

(Telefoto Cifra Gráfica).

el aire soleado de la mañana.

Un minuto antes de que el helicóptero del presidente llegara al aeropuerto de Londres, había llegado al mismo el primer ministro de Su Majestad, Harold Mac Millan, quien pronunció un breve discurso de despedida en el que expresó el placer que la visita del presidente había causado en todos los puntos del país y dijo que nunca olvidaría, y creía que el presidente tampoco podría olvidar, el viaje realizado, el pasado jueves, desde el aeropuerto de Londres a la capital británica.

Mac Millan agregó: "Esperamos que en el curso de vuestra visita a las tres capitales europeas y en vuestro proyectado intercambio de visitas con mister Kruschew podremos establecer un camino que sea fructífero para el mundo y los de la paz y la justicia". "Os deseamos el mayor éxito en vuestra empresa y podéis ir a realizarla sabiendo que con usted van los mejores deseos de todo hombre, mujer y niño de este país".

Eisenhower, que aparecía profundamente conmovido, contestó con estas palabras:

"Muchas gracias, señor primer ministro. Siempre hay un poco de tristeza en mi corazón cuando yo salgo de este país. He tenido en él muchas experiencias y he hecho algunos de los más valiosos queridos amigos."

Deseo decirles una cosa acerca de las relaciones anglo-americanas. Hablamos a menudo de su calor, su fortaleza y su mejoría. Me gustaría que todos vosotros recordárais — y en vuestra orilla del Océano espero que se recordará siempre — el valor de estas relaciones."

Para mí, si dos naciones tales como las nuestras, con tradiciones comunes y casi con lenguajes comunes, no pueden conseguir conjuntamente un acuerdo básico sobre los principios, sobre la senda general que debemos seguir, con un hombre en el futuro, entonces, desde luego, el futuro del mundo es desolador.

Amigos que puedan expresar sus diferencias sin rencor y discutir cuestiones difíciles sin animosidad personal, pueden, entre ellos, encontrar una vía de avance hacia la gran causa que propugnamos.

Así, una vez más digo adiós, excepto en cuanto se refiere a conseguir una pequeña ambición: el próximo fin de semana, cuando de nuevo vuelva yo a Escocia. Aunque éste es un adiós a usted y a mis amigos aquí, espero pasar un dichoso día el sábado y también el domingo cuando yo pueda jugar al golf."

Grandes risas acogieron la declaración del presidente sobre su afición deportiva favorita, risas que se convirtieron pronto en una atronadora salva de aplausos y vítores. Eisenhower sonrió y agitó sus manos en alto y dijo finalmente: "Muchas gracias a todos, desde luego...". Lentamente abandonó el micrófono y junto con Mac Millan se dirigió al avión que estaba ya dispuesto para despegar.

El gigantesco "Boeing 707" salió para París, entre el potente sibido de sus motores, a las 9'03 (hora española), y llegaba a la capital francesa a las 9'55, invirtiendo en el viaje justamente cincuenta y dos minutos.

Mientras, en París, el presidente de la República, general De Gaulle, vistiendo un traje oscuro, llegó al aeropuerto de Le Bourget diez minutos antes de la hora prevista para la lle-

gada. (Efe).

Después de los tres días de disturbios registrados en esta ciudad, el número de muertos producidos en ellos es el de diez.

Hoy se han vuelto a registrar nuevos incidentes, viéndose la

(Pasa a la quinta página)

Texto de los mensajes cruzados entre el Caudillo y Eisenhower

WASHINGTON, 2.—Se ha facilitado el texto del mensaje del Generalísimo Franco al presidente Eisenhower y la contestación de éste.

Con motivo de la visita a Europa del presidente de los Estados Unidos de América, Dwight D. Eisenhower, el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, le dirigió un mensaje escrito, que fué entregado al presidente por el ministro español de Asuntos Exteriores, D. Fernando María Castiella, en la entrevista que celebró con él en Londres el pasado día treinta y uno. El presidente norteamericano contestó acto seguido, y también por escrito, a dicho mensaje.

Con autorización de ambos jefes de Estado, se hace ahora público simultáneamente en Washington y Madrid el texto de estos dos documentos.

El texto del mensaje del Generalísimo Franco dice así:

"San Sebastián, 24 de agosto de 1959.

A S. E. Dwight D. Eisenhower, Presidente de los Estados Unidos de América.

Mi querido presidente:

Ante todo, quiero agradecer los sacrificios y esfuerzos que venis haciendo para asistir a nuestro mundo occidental y conducirnos por el camino de la paz y la concordia, y en particular por las ayudas y beneficios que, bajo vuestro mando, viene recibiendo España de los Estados Unidos.

Son muchos los hombres civiles que desconocen, en una situación como la presente, que la falta de acción, el inmovilismo y el mantenerse a la defensiva conducirían en corto plazo a la derrota, y que, en una situación como la planteada, todo contacto es útil para descubrir los propósitos inmediatos del adversario, pues los generales y permanentes de dominio universal que los soviets persiguen, han de estar siempre presentes en tan gran soldado y estrategia. Por ello, yo rechazo la opinión de los que, olvidando vuestra historia, temen de vuestra entrevista con Kruschew.

No dudo que, así como durante la visita de vuestroorado secretario de Estado Foster Dulles logramos con él una completa coincidencia en la estimación de las líneas fundamentales de situación general y necesidades de entonces, igualmente acontecerá ahora en las entrevistas que con V. E. y con vuestro secretario de Estado mantenga nuestro ministro de Asuntos Exteriores, Su Excelencia sabe perfectamente que la superioridad occidental, basada en el poderío industrial de los Estados Unidos y su capacidad para transformarlo en máquina de guerra, podrían sufrir menoscabo si al tiempo que la Unión Soviética desarrolla completamente todos sus recursos potenciales, no reforzase la Europa Occidental su unidad y su preparación. Por ello considero utilísima vuestra presencia y vuestra autoridad, que una y estreche en nuestro continente a los que tan fácilmente propenden a la desunión.

No abrigo la esperanza, ni

querido general, que cuando la situación internacional pudiera permitirlo, en alguno de vuestros viajes, quisiérais con vuestra esposa deteneros en nuestra nación.

Con mi confianza y sinceros votos por el éxito de vuestra vasta empresa, os ofrezco el testimonio de mi consideración y afecto.

Firmado: Francisco Franco.

El texto de la respuesta del presidente Eisenhower es el siguiente:

"Londres, 31 de agosto de 1959.

A S. E. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado español.

Querido general Franco: Gracias por su cordial carta de 24 de agosto de 1959, que me ha entregado su ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, cuando me visitó en Londres el 31 de agosto.

Estoy naturalmente satisfecho al saber la buena opinión que le merece el planeado intercambio de visitas entre el señor Kruschew y yo y que comprende usted claramente el pensamiento básico que a ese respecto existe en mi mente. Aprecio también su referencia a la ayuda que hemos prestado a España con objeto de contribuir a que nuestros amigos españoles asuman ciertas responsabilidades en defensa de Occidente.

Los acuerdos firmados entre nuestros dos países en 1953 han producido buenos

(Pasa a la quinta página)

Nuestra reina para la III Fiesta de la Vendimia Riojana



La encantadora y bellísima señorita María de la Vega Macua y Paternina, de distinguida familia logroñesa, reina de la corte de amor y de belleza de nuestra III Fiesta de la Vendimia Riojana

Operación urgente al cardenal Tedeschini

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Una monja de la CNBica del Sagrado Corazón ha declarado que el cardenal Tedeschini ha sido sometido inmediatamente a una operación, pero no reveló el carácter de la enfermedad.—(Efe).

En EE. UU. se considera inquietante la situación en Laos

La India no apoyará la moción tibetana ante la O. N. U.

WASHINGTON, 2.—El Departamento de Estado anuncia que ha recibido noticias de recientes ataques comunistas en Laos y de que la situación allí es "inquietante".

El representante del Departamento, Lincoln White, ha manifestado que existen indicios de que los atacantes han empleado artillería. Si estas noticias se confirman, "es indudable" dijo a los periodistas—de que ha habido intervención por parte del Vietnamh".

Añadió que la localidad de Muong Het, situada a unos doce kilómetros de la frontera, es uno de los puestos atacados. Informó que este pueblo se halla situado en un valle que termina en el Vietnam del Norte. "Es obvio —declaró— que, dada la configuración del terreno resulta relativamente fácil enviar equipos y armas desde el Vietnamh a esa zona".—(Efe).

ATAQUES COMUNISTAS

VIETNAM, 2.—Tropas comunistas del Pathet Lao han lanzado un violento ataque y capturado cinco pueblos en la provincia de Sam Neue. Algunas guarniciones del Ejército real fueron atacadas con fuego de artillería. Los informes dicen que nutridas fuerzas comunistas atacaron desde el Vietnam del Norte con fuego de artillería y se tiene entendido que las tropas del Gobierno se retiraron.—(Efe).

NUEVA DELHI, 2.—El Dalai Lama ha celebrado una reunión de 90 minutos con el jefe del Gobierno indio, Nehru. Se cree han tratado del llamamiento del Dalai Lama a las Naciones Unidas y de la postura india de no apoyar la moción tibetana ante la Asamblea General. —(Efe).

ADHESION A LOS REYES DE CAMBOYA

PNOMPENH, 2.—Multitudes de paisanos y militares han proclamado su lealtad a los reyes de Camboya, en una demostración en masa, ante el Palacio Real, escenario de la tentativa de regicidio del lunes.

El rey Norodom Furamari y la reina Kossamak Nearikeak aparecieron en los balcones con su hijo, el primer ministro, príncipe Sihanuk, para agradecer los testimonios de fidelidad del pueblo.—(Efe).

LOS DISTURBIOS EN CALCUTA

CALCUTA, 2.—Unidades de la Policía han disparado repetidamente anoche contra manifestantes comunistas, ocasionando, por lo menos, la muerte de cuatro de ellos e hiriendo a más de mil.

Los manifestantes llegaron a paralizar prácticamente la vida de Calcuta, y pareció probable la intervención del Ejército a menos de que el orden fuera restablecido rápidamente. Los manifestantes volcaron autobuses y trojes en las calles y hasta llegaron a detener el tráfico ferroviario.

El único medio de transporte en la ciudad eran los 1.500 taxis que existen en ella, pero sus conductores se negaban a entrar en los distritos en los que continuaba la lucha.

Los comunistas atacaron varias Comisarias de Policía y otras dependencias del Gobierno.—(Efe).

CALCUTA, 2.—Después de los tres días de disturbios registrados en esta ciudad, el número de muertos producidos en ellos es el de diez.

Hoy se han vuelto a registrar nuevos incidentes, viéndose la

(Pasa a la quinta página)

El jefe del Ejército argentino, relevado de su puesto

BUENOS AIRES, 2.—El general Toranzo Montero, comandante jefe del Ejército argentino, ha sido relevado de su puesto, según se anuncia en la capital.

El anuncio fué hecho por el ministro de la Guerra, general Elbio Anaya, pero no se han dado los motivos de la destitución.—(Efe).

DIECISEIS MINEROS MUERTOS POR EXPLOSION DE GRISU EN UNA MINA SEVILLANA

Los daños por las tormentas en distintas regiones

SEVILLA, 2.—En una galería de la mina La Reunión, en Villanueva del Río, se ha producido una explosión de grisú que ha tenido como consecuencia el hundimiento de dicha galería, quedando sepultados 16 obreros. Iniciados los trabajos de salvamento eran extraídos a poco los cadáveres, temiéndose que los restantes sepultados hayan corrido la misma suerte.

SEVILLA, 2.—Nuevas noticias recibidas de Villanueva del Río y Minas dan cuenta de que han sido extraídos en las últimas horas cinco cadáveres más del pozo número 15 de la mina "La Reunión", donde ayer se produjo una explosión de grisú. De estos cadáveres, sólo ha sido identificado hasta el momento el de Antolin Díez Delgado. Quedan por rescatar nueve cuerpos, por lo que los trabajos de las brigadas de salvamento continúan a intenso ritmo.

SEVILLA, 2.—El accidente en la mina de La Reunión se produjo en el pozo número 15, a 450 metros de profundidad y a una distancia de la boca de mina de 2.500 metros, esto es, en los últimos tramos de la galería de explotación. Debido a ello, la explosión no fué oída desde el exterior, ni incluso percibida desde otros lugares de la misma mina. Rápidamente se iniciaron los trabajos de salvamento a cargo de una brigada, y una vez vista la magnitud de los aterramientos se reforzaron aquéllos, constituyéndose turnos de 20 hombres, que se relevaban sin cesar. Desde otra galería ha iniciado sus tareas otro equipo similar, por lo que son 40 los obreros que están trabajando simultáneamente.

En las primeras horas de la noche fueron extraídos los cadáveres de Basilio Alarcón Gallego, de 44 años, casado y con

ocho hijos, y de José Viera Martínez, de 32, casado y con tres hijos.

A causa de la onda expansiva resultaron intoxicados José García Mateos, Antonio Jiménez Castaño y Francisco Llorente Mora, y en los trabajos de salvamento lo fué también Antonio Pérez Rueda, todos ellos de carácter leve.

A última hora de la noche salió para Villanueva del Río y Minas el gobernador civil accidental, don Joaquín Carlos López Lozano, acompañado del teniente coronel de la 138 Comandancia de la Guardia Civil, don Angel Acuña, los cuales, después de estar en la bocamina, se trasladaron al botiquín, donde ha sido instalada con carácter provisional la capilla ardiente.

Hasta cerca de las tres de la madrugada no se había efectuado ningún nuevo rescate.

Integraban la cuadrilla afectada por la explosión 18 hombres, incluido el capataz, salvándose dos de ellos: José Ruiz López y Juan García López.

Trabajan actualmente en la mina 1.600 hombres, y el último accidente registrado en ella fué el 23 de junio de 1936, en que otra explosión de grisú causó la muerte a once obreros.

El vecindario está todo él en la calle y espera con ansiedad el resultado de los trabajos de salvamento, aunque existen pocas esperanzas de que los mineros sepultados puedan ser sacados con vida.

SEVILLA, 2.—El vecindario de Villanueva del Río y Minas acompañó en masa hasta el cementerio los cadáveres de los seis mineros extraídos hasta ahora de la mina La Reunión, donde ayer se produjo una catástrofe que ha costado la vida a dieciséis hombres.

Los cadáveres de José Viera Martínez, Basilio Alarcón Gallego, Francisco Jiménez Castaño, Antolin Díaz Delgado, Juan Luis Reyes Plata y Anto-

nio Alvarez Monrobe estuvieron unas horas depositados en un salón del hospital donde se había instalado la capilla ardiente y en cuyo lugar fué ofrendada una monumental corona por la Organización Sindical.

Antes de las cuatro de la tarde llegaron a dicha localidad el gobernador civil accidental, don Joaquín Carlos López Lozano, que representaba al ministro de la Gobernación; secretario nacional de Sindicatos, señor Sánchez Arjona, que representaba al ministro secretario ge-

(Pasa a la quinta página)

La Prensa británica y la visita del señor Castiella

LONDRES, 2.—Toda la Prensa británica dedica, como es natural, gran atención a los contactos que mantuvo ayer en esta capital el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella, con el primer ministro, Mac Millan, y el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, y el ministro de Comercio, sir David Eccles.

El corresponsal diplomático del "Times" se refiere a la declaración del portavoz del Foreign Office sobre la entrevista Castiella-Selwyn Lloyd, diciendo que en la misma se trataron "todos los asuntos de las relaciones anglo-españolas".

La crónica diplomática del "Manchester Guardian" calificó la entrevista Castiella-Lloyd como "más feliz, más amistosa de lo que podía esperarse".

"Daily Telegraph", "Daily Express", "Daily Herald" y "Daily Mail" publican brevemente la entrevista en un sentido análogo a los anteriores.

El "News Chronicle" afirma que Castiella ha conseguido el éxito diplomático de su vida.

El "Daily Worker" detalla el almuerzo ofrecido por Selwyn Lloyd. El "Times" y el "Daily Telegraph" publican la lista de los comensales.—(Efe).

Magnífica colaboración de la Delegación Provincial de Sindicatos a la III Fiesta de la Vendimia Riojana

DOS CARROZAS AL PREGÓN, SIETE STANDS EN LA FERIA DEL VINO Y LA IMPORTANTE AYUDA ECONOMICA DEL SINDICATO DE HOSTELERIA, SON SU CONTRIBUCION A LA PRIMERA FIESTA REGIONAL

Entre las numerosas ayudas que la Fiesta de la Vendimia viene recibiendo un año y otro de nuestras entidades y organismos provinciales, ocupa un lugar destacadísimo la Delegación Provincial de Sindicatos, que en la tercera edición ha superado todo lo que ha venido haciendo en años anteriores.

En primer lugar —y a ellas ya aludimos en días pasados—, merece destacarse la ayuda económica del Sindicato de Hostelería, que sin regateos se viene dando un año y otro. Después son las carrozas que los diversos organismos o Sindicatos dependientes de la CNS presentan al Pregon y que este año son dos, la carroza de la Cámara Oficial Sindical Agraria y la carroza del Sindicato de la Vid, a través del Subgrupo de Criadores y Exportadores del Vino de Rioja, de acuerdo con el Consejo de la Denominación de Origen Rioja.

Rioja, donde la Delegación sindical se ha volcado materialmente en ayudar a la Fiesta del Vino. Ya desde el momento de la constitución de la Comisión de trabajo fué nombrado su presidente, el que lo es de la COSA, don Daniel Menchaca, y vocales, el secretario del mismo organismo, don Carlos Bonet, y el vicesecretario de Obras Sindicales, don Manuel Saralegui. De igual modo, al constituirse el Patronato de honor y el Comisariado de la Feria, fué nombrado segundo presidente el delegado provincial de Sindicatos, don Javier Cerón Ayuela.

Por otra parte, en el recinto de la Feria figuran siete stands dependientes de la CNS de Logroño, que son el de la Obra Sindical de Artesanía y los de las Bodegas Cooperativas de Aulsejo, Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Autol, Murillo de Río Leza, Quei y San Asensio.

Presión atmosférica, 727,8. Farmacias de guardia para hoy. — Don José Pérez Orive, Vara de Rey, 9, y don José Morales de Setién, General Mola número 21.

Libramientos puestos al cobro.—En la Depósito de la Delegación de Hacienda está señalado el de los extendidos a nombre de Angel Moreno, director del Archivo H de protocolos, director Biblioteca Pública, Francisco Aguiló Molina, Ginesa Morales, habilitado Delegación de la Vivienda, Ildefonso Briones, inspector jefe de Primera Enseñanza, jefe provincial de Sanidad, Jesús Navarro, José Gallie, José Pérez Orive, Julián Cuevas Álvarez, Luis Fandiño Iglesias, María Carmen Aguirre, Mariano de Rivas, René Simón, tesorero Junta Provincial Protección Huérfanos del Magisterio, Gregorio Angulo Díez, ingeniero director de la Estación de Viticultura de Haro, Pomponio Alonso, Tomás Miguel Lafuente, Fructuoso López, Mariano Cambra, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Sapustiano Blanco, Gregorio Alonso Muñoz, Armando Zorzano Martínez, Eduardo Andrés Martínez, Simón Basurto de la Torre, Angel Ayerra, Antonio López Vicente, conservador edificio de Comunicaciones, Fortunato Zabala, habilitado Distrito Forestal, Julio Pujades, María Juana San Martín, Regino Sáenz Eñiguez y Torrealba y Bezares, S. A.

Concierto. — Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia Provincial, bajo la dirección del maestro don Eliseo Pinedo, en el Paseo del Espolón, hoy, jueves, a las ocho y media de la tarde.

A VALVANERA EMPRESA GUINEA. Todos los domingos y días festivos. Salida de Logroño a las 8. Regreso de Valvanera, a las 18. — Informes y billetes en la Estación de Autobuses. Ventanilla núm. 5.

Tómbola de Caridad. SORTEOS EXTRAORDINARIOS. Se celebró anoche el de la serie 15, resultando premiado el número 1.220 con un cajón sorpresa.

PREMIOS RETIRADOS. Últimamente han sido retirados los de las series VI, XI y XII, consistentes en una vajilla, una manta de lana y una bicicleta de señora para el mismo, y una batidora eléctrica, respectivamente, por la señorita Asunción Ramos, domiciliada en Capitán Cortés, 8, Logroño; don Alberto Estapé, residente en Barcelona, Paseo de San Gervasio, 86, y doña Emilia Juberá, de Logroño, en Marqués de San Nicolás, 18.

SIN RETIRAR. El de la serie III, cuyo número premiado fué el 1.201, con una olla exprés; el de la IX, con otra olla exprés para el número 1.306; el de la X, que fué para el número 198, con un pelapatatas. Estos sorteos se verificaron la semana anterior; por consiguiente, como ya tenemos advertido, de no retirarse antes, estos premios se acumularán al último que se verificará el próximo sábado día cinco.

OBSEQUIOS Y DONATIVOS. "Alonso Hermanos, S. L.", 100 estuches de pastillas de café con leche de su acreditada elaboración. Agradado con un muñeco, una peseta; otro id., id., una peseta; y premiado con una lámpara, 10 pesetas.

ADORACION NOCTURNA. La vigilia del turno primero, Corazón de Jesús, señalada para la noche de hoy a mañana, se celebrará a la noche del cinco al seis, teniendo lugar en la capilla de las RR. MM. Adoración, calle de Pío XII.

SANTOS DEL DIA. San Pío, Santa Dorotea y San Mansueto.

La Vida en la Ciudad

LA COMERCIAL DE TRANSPORTES

TELEFONO 1478
SERVICIO ESPECIAL DE CARGAS COMPLETAS A TODA ESPAÑA.
PORTES Y RETORNOS

NOTICIAS DIVERSAS

Primera parte: "Dauder", Lope; "Anomal", marcha solemnemente, Pedro Fernández, y "La tempranica", Jiménez.

LUBRIFICANTES

Solamente marcas de garantía
CELSE RUBIO
VARA DE REY, 11. LOGROÑO

Crónica de sucesos

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se prestaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

TRANSPORTES

NAVAS ORTEGA
CARGAS COMPLETAS PARA TODA ESPAÑA.
TELEFONO 4679.

Pruebas de televisión

Días pasados, y como consecuencia de determinadas gestiones realizadas cerca de la Dirección General de Radiodifusión, han estado en Logroño ingenieros y técnicos de aquella Dirección, quienes, acompañados por algunos montañeros conocedores de la región y otros técnicos, han efectuado pruebas en los picos de Piqueiras para la posible instalación de un poste repetidor.

A VALVANERA

EMPRESA GUINEA. Todos los domingos y días festivos. Salida de Logroño a las 8. Regreso de Valvanera, a las 18. — Informes y billetes en la Estación de Autobuses. Ventanilla núm. 5.

El mercado de abonos nitrogenados

El B. O. del Estado de fecha uno del actual publica un decreto del Ministerio de Agricultura cuya parte dispositiva es así:

BAIRAQUEROS

En San Asensio se dispone de 240 m.2 de terreno para la instalación de barracas, a 25 metros de la plaza pública.

SILLAS Y MESAS PLEGABLES

MANUFACTURAS GARCIA
Rep. Argentina, 47, Logroño

SEÑORA, YA ESTA A LA VENTA LA SUPER-LEJIA

"EL PAYASO"

Al adquirir la conserve el collarín numerado al dorso, valdero para todos los sorteos que se celebrarán a partir del primero de octubre todos los meses, en los cuales se regalarán 30 estupendos premios entre sus clientes y distribuidores

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Visita del secretario general del Consejo Superior de Protección de Menores

En visita ordinaria de los servicios de Protección de Menores, estuvo ayer en Logroño el Ilmo. señor don Gregorio Santiago y Castiella, secretario general del Consejo Superior, en unión del Ilmo. señor presidente de la Junta Provincial, don Antonio Niño Astudillo; del presidente del Tribunal Tutelar, señor Villar, y miembros de la Junta y servicios, visitó al Ilmo. señor gobernador civil en funciones, D. Juan Antonio Martínez Bretón, celebrando un amplio cambio de impresiones, que continuó después en reuniones conjuntas. Por la tarde visitaron las Instituciones de la capital y provincia donde son atendidos los menores protegidos, quedando el señor Castiella muy complacido de su funcionamiento.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

MATRICULA OFICIAL CURSO 1959-60

Los alumnos que deseen asistir como oficiales al próximo curso 1959-60 en este Centro, deberán solicitar su admisión como tales hasta el día 14 del actual en instancia que al efecto se facilita en la Consjería del mismo. A partir de dicha fecha y hasta el día 25 inclusive, deberán formalizar su inscripción aquellos alumnos que sean admitidos después de revisadas sus solicitudes.

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

El señor Martínez Bretón recibió en su despacho del Gobierno, además de las personalidades antes citadas, al Ilmo. señor don José Palacios Buitrago, teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; don José Pagola Franco, alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento de Calahorra; D. Miguel Santos Rodríguez, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Haro; don José Mayo, de la Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Guipúzcoa; don Ciriano de la Canal, alcalde presidente del Ayuntamiento de Hornillos, acompañado del secretario; don José Sáenz, alcalde presidente del Ayuntamiento de Villanueva de Cameros, y don Antonio Elosúa, alcalde presidente del Ayuntamiento de Casalarreina.

Atención, novios!

ALIANZAS ORO LEY A 75 PESETAS GRAMO ORO BAJO, 130 PAREJA PERLAS CULTIVADAS TODOS LOS ARTICULOS 20 POR 100 DESCUENTO TALLER DE JOYERIA VDA. DE JAUSSI
(Frente al Banco Hispano Americano)

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:
Nacimientos.—Rosa María Rodríguez y Calleja, Angel Fernández y Fuente y Vicente Páez y García.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

Gabriel Tabón Barco

OFTALMOLOGO
Ha reanudado su consulta en Logroño y Calahorra

HERRERA

OTORRINOLARINGOLOGO
HA REANUDADO SU CONSULTA
Miguel Villanueva, 7. Tlf. 3749 (C. S. P. núm. 45)

ANGEL LOR

Enfermedades de la piel
HA REANUDADO SU CONSULTA
(C. S. P. núm. 51)

Anselmo Villareal Sáenz de Buruaga

PUERICULTURA Y PEDIATRIA
MEDICINA GENERAL
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Vara de Rey, 18. 2.ª planta
Teléfonos 2155 y 1584.
(C.S.P. n.º 12)

Hace 25 años

En Madrid se produjo una colisión entre obreros de distinta filiación que trabajaban en las obras de los nuevos Ministerios de Gobernación y Obras Públicas, cruzándose numerosos disparos, resultando ocho heridos, algunos graves.

—Continuaban en huelga los taxistas madrileños y desde la una a las seis de la madrugada los chóferes produjeron ruidos con las bocanetas. Los guardias, en menos de una hora, impusieron cerca de doscientas multas a los conductores.

—En Barcelona, unos terroristas incendiaron 3 tranvías en el Paseo de San Gervasio y en la Avenida del Tibidabo. Otro grupo de individuos asaltaron e intentaron incendiar los locales del Instituto Agrícola de San Isidro. Los individuos que lo componían penetraron en el edificio y, arrojando al consorte, derramaron líquidos inflamables en el "hall". Los empleados del centro, con extintores, lograron sofocar el fuego.

—En Logroño falleció la virtuosa señora doña Josefa Heredia Terroba.

—Se celebró en Madrid la Asamblea de representantes de Comisiones Gestoras para tratar del grave problema triéngulo.

—La Rvda. Madre Angustias, Superiora del Servicio Doméstico, fué destinada a Roma.

—Las temperaturas de hoy en esta capital fueron las siguientes: Máxima al sol, 37,5 grados; a la sombra, 32,4 y mínima, en la madrugada, 12,6 grados.

HACE 50 ANOS.—El empresario de la plaza de toros, don Gaspar Barbi, anunció para después de las corridas de San Mateo, como fin de la temporada turina, una corrida con seis novillos de la ganadería de don José Bueno con los diestros Páez y Pacomilo Punteret.

—En el Manicomio provincial había internados a principio de mes 79 hombres y 73 mujeres. En los quince años que llevaba de existencia el Manicomio, salieron por alivio y curación 108 hombres y 78 mujeres, falleciendo 124 y 89, respectivamente.

—En Cenicero se celebró 18 novillos de fiestas lidiando se cuatro novillos, que resultaron buenos Torquito, bien; Herrero, cumplió. El aguacillo Andrés Verde fué muy aplaudido.

Angel Sanmartín Pazos, 6100 puntos; Onesimo Sanz Matamala, 4800; Carmelo Ezquerro Martínez, 8850; Ignacio J. Faulin Arina, 4500; Alfredo N. Gonzalo Moreno, 8650; Carmelo Hernández Fernández, 5667; Antonio Lázaro Martínez, 6783; y Luis Martínez Mendiluce, 66177 puntos.

Pasan al ejercicio práctico, accediéndose a lo que determina el apartado c) del decreto de 21-12-1951: Antonio Rodríguez Rodríguez, Esteban Solano Benito, Juan Francisco Alonso García, José Luis Cotrina Vázquez y José E. Martínez Martínez.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Avenida Hoy, desde las 5 (T. menores)
1.-EXITO CLAMOROSO de la más escalofriante superproducción de ALFRED HITCHCOCK.
FALSO CULPABLE Con Henry Fonda y Vera Miles
2.-La inolvidable película LA FAMILIA TRAPP EN AGFACOLOR Con Ruth Louwerik y Hans Holt

Frontón Desde las 5 (A. mayores)
1.-Un cúmulo de emociones en plena jungla africana MAS ALLA DE MOMBASA EN TECHNICOLOR Con Cornell Wilde y Donna Reed
2.-La divertidísima película SU EXCELENCIA EL SABLISA Con Mischa Auer y Anne Vernon

Bietón Hoy, desde las 5 (A. mayores)
Butaca de patio, 7 pesetas Butaca primer piso 5 pesetas
1.-El emocional film LA PASION DE SU VIDA Con Edward G. Robinson
2.-El excepcional film americano ROMEO Y JULIETA (Technicolor) Con Susan Shentall, Flora Robson y Mervyn Johns

Moderno Hoy, desde las 5 (T. menores)
1.-Extraordinario EXITO! La sátira más fina de los inventos modernos y ambiente actual en un tema inédito en el cine BOMBAS PARA LA PAZ Con Fernando Fernán Gómez, Isbert, Julita Campos y Riquelme
2.-El film "Paramount" EL NIÑO PERDIDO Con Bing Crosby y Claude Dauphin

Diana Desde las 5 (A. mayores)
1.-III ESTRENO seleccionado. No se crea usted tan duro de corazón. ¡Espere a ver el final de esta película!
TAL VEZ MAÑANA Con Alida Valli y Francisco Rabal
2.-La gran película LOS ENAMORADOS Con Antonella Lualdi y Franco Interlenghi

Olympia Desde las 5 (A. mayores)
1.-EXITO clamoroso del II ESTRENO seleccionado. ¿Quién era Carl Schaffner? ¿Un asesino? ¿Un ladrón? ¿Un millonario? Véalo en AL OTRO LADO DEL PUENTE
Rod Steiger y Mailla Landi
2.-El mejor film de boxeo. MAS DURA SERA LA CAIDA Con Humphrey Bogart y Rod Steiger

La Rioja necesita el enlace Miranda-Trespaderne

Y que se termine el Santander-Mediterráneo

Siempre ha sido para los riojanos un problema acuciante el de su salida al mar, en condiciones de que su comercio exterior, de gran importancia, pueda hacerse rindiendo al máximo, y para que, al contar con un enlace marítimo adecuado, puedan ponerse en explotación todas las riquezas potenciales que guarda la región.

Pero a la hora de trazarse los ferrocarriles españoles, se olvidaron las verdaderas necesidades de muchas de nuestras regiones. Y la Rioja quedó mal enlazada con el litoral, lo que es vital para ella, pues necesita la proximidad de un buen puerto para poder lanzar por él sus productos al mundo.

La Rioja siempre ha visto ese puerto en Santander. Y ha intentado el enlace con él por los más variados procedimientos. Pero la realidad se impone, y en estos momentos Santander está, por ferrocarril, a 472 kilómetros de Logroño, mientras que tan sólo a 188 el puerto de Bilbao ofrece sus posibilidades.

El inconveniente para la Rioja es que el gran puerto bilbaíno está sobrecargado de movimiento, y apenas basta para él de la industriosa región a que sirve. Las obras de ampliación en él, son, además, muy costosas. Pero esos 284 kilómetros de diferencia en las distancias, justifican sobradamente el recargar aún más el movimiento de ese puerto...

Ahora, y como consecuencia inmediata de los grandes regadíos que se están realizando en Logroño y el Alto Aragón—de las 400.000 hectáreas del proyecto, 170.000 ya han sido inauguradas—, el comercio exterior de la región va a tener un grandísimo incremento, pues el aumento en las exportaciones llevará, además, aparejado un incremento de las importaciones de los productos necesarios para poner en marcha la gran riqueza agrícola-industrial que se está creando.

Por todo ello, se hace verdaderamente imperiosa la necesidad de comunicar la Rioja con un puerto adecuado.

¿Cuál puede ser ese puerto? No parece posible que Bilbao sea suficiente. No es rentable, de ninguna manera, enviar las mercancías a Santander. ¿Cuál es, por tanto, la solución?

Para nosotros está clara. Porque se da la circunstancia de que en estos momentos avanza hacia Santander la construcción de un ferrocarril que lleva implícito en él la solución del grave problema de las comunicaciones de la Rioja y la fosa del Ebro con un puerto suficiente.

Este ferrocarril es ese Santander-Mediterráneo casi mítico, y que no dudamos que pronto sea una fecunda realidad. Porque todo lo que sea retardar la terminación de ese ferrocarril, es tanto como cortar la gran expansión industrial española, pues con él Castilla y Aragón se pueden asomar al mar en Santander en mejores condiciones que en ningún otro puerto de nuestro litoral.

Ahora se ha perforado La Engaña, el túnel de la divisoria, la separación entre Castilla y la Montaña; La Engaña, que era la gran dificultad para el ferrocarril; La Engaña, que en pesetas de 1959 supone el sólo casi tanto como el presupuesto necesario para la terminación del ferrocarril. Un nuevo empujón, ya poco importante a la vista de todo lo hecho, y Valencia y Santander quedarán unidas por un ferrocarril moderno y bien pensado—corre a lo largo de una verdadera región económica—y con un moderno trazado, que permite en él un rendimiento superior al de todos los demás ferrocarriles españoles.

No se concibe que ese ferrocarril pueda pararse ahora, cuando lo más, y lo peor, ha sido hecho. Hay que pensar, loógicamente, en que pronto sea una magnífica realidad.

Y antes decíamos que ese ferrocarril llevaba aparejada la solución de la más lógica salida al mar de la región aragonesa-riojana. Veámos cómo.

En su caminar hacia Santander, el nuevo ferrocarril, partiendo de Burgos, y para salvar el paso del Ebro, en Peñahoradada se desvía hacia el Este y llega a Trespaderne. Y Trespaderne queda solamente a 35 kilómetros de Miranda, según el proyecto existente de un enlace ferroviario entre ambos puntos. Enlace ferroviario también moderno y de aprovechamiento máximo, pues está proyectado hace pocos años. Y, además, enlace ferroviario de muy barata construcción, pues su trazado es, prácticamente, recto y casi llano.

Creemos que la solución queda ahora perfectamente dibujada.

Porque terminado el Santander-Mediterráneo y hecho el enlace Miranda-Trespaderne, las distancias de Logroño a Bilbao y Santander quedan, respectivamente, en 188 y 216 kilómetros.

Y ahora si que cabe pensar en Santander como puerto de la Rioja, ya que la mayor distancia a Santander que a Bilbao es sólo de 28 kilómetros. Que quedan, además, perfectamente compensados con el mayor rendimiento del nuevo ferrocarril, trazado todo él a base de pendientes mínimas y curvas de radio máximo, y por la mayor capacidad del puerto santanderino.

Planteadas así las cosas, es indudable que hay que ir a la urgente realización de los dos ferrocarriles. El Santander-Mediterráneo o Cantábrico-Mediterráneo si se prefiere, debe continuarse, empleando para ello los medios que sean precisos. Incluso, el que alguna vez se ha planteado de financiación por las propias provincias afectadas. Y el Miranda-Trespaderne, consecuencia lógica de aquél, y que Logroño viene pidiendo reiteradamente desde 1941, debe igualmente ejecutarse en plazo de tiempo mínimo. Y, empleando también los procedimientos que sean necesarios.

Para la Rioja esto es vital. Y no podemos dejar de tener presente que esta región es, en el actual momento económico español, de una gran importancia, llamada a jugar un papel cada día trascendental en el comercio exterior de España. Unida a esta región esa Fosa del Ebro, en un gran momento de industrialización, no creemos que sea ninguna exageración decir que precisan una atención preferente por parte de nuestro Gobierno.

Y en estos momentos, lo que necesitan de verdad es la pronta realización de esos dos ferrocarriles, que las pongan a una distancia mínima del gran puerto de Santander, su lógica salida al mar.

JULIAN ORTIZ

Señoritas

con buena presencia, se necesitan. Visita domiciliaria Remuneración, 50 pesetas día trabajo. Presentarse de 10 a una, C. Sotelo, 11. Pensión Castellana. Señor Herrero. Referencia número 2831. Oficina Colocación

HABLEMOS DE TELEVISION

Con gran satisfacción dió este diario la noticia de la primera recepción de la Televisión Española en esta ciudad, lo cual ya ha revolucionado en parte a los futuros "televidentes", dado que por el cariz que van tomando las cosas la TV en Logroño estará, como es de esperar, en el "orden del día" muy en breve.

La U. R. E. (Unión de Radio aficionados en Logroño), en un artículo publicado anteriormente, notificó a NUEVA RIOJA que enviaría colaboraciones de interés general, y nunca mayor oportunidad que este momento para ello.

Queremos en estos artículos, si ello es posible, tratar de esta nueva realidad para nosotros, es decir, para la provincia, con un sincero deseo de servir al bien común, allanando o, cuando menos, tratando de conseguirlo, dificultades, problemas, etc., referentes al caso.

Sin tratar de sentar patente de infalibles, estaremos también dispuestos a contestar a cuantas preguntas relativas a las cuestiones tratadas se nos hagan, bien entendido que únicamente se responderán aquellas que puedan tener un "interés general".

Con la implantación de la televisión como servicio permanente en muchos países y la perspectiva actual por la que podemos asegurar que en un futuro no muy lejano dicha maravilla tendrá extensión universal, muchas personas preguntan (otras lo creen) si no estaremos asistiendo al comienzo de una muerte lenta pero segura de la Radiodifusión. En principio, parecería que si la TV une la visión al sonido, es decir, es más completa que el radio, la suerte de ésta ya estaría liquidada y firmada en el libro del "porvenir". No obstante, vamos a analizar los hechos.

Ante todo, entendemos que la televisión tiene su principal inconveniente en ser demasiado completa. Esto no es una absurda paradoja, sino una absoluta realidad. En efecto, el radio puede ser escuchado mientras se realizan innumerables tareas que no exijan exce-

siva atención del intelecto. Prácticamente, todas las tareas manuales que se efectúan por medio de automatismos reflexivos sin participación activa de la mente, no sólo pueden ser realizadas oyendo radio, sino que, según lo confirman estadísticas industriales de muchas naciones, principalmente Estados Unidos, se realizan así mejor.

La distracción que provee a la mente es la mejor forma de combatir el tedio resultante de las tareas no creativas. (Estas últimas absorben todas las potencias del individuo y son fascinantes por sí solas).

En cambio, la TV exige que no sólo el oído esté atento, sino la vista también, y muy pocas tareas existen que puedan ser llevadas a buen término sin la cooperación de este precioso sentido. En consecuencia, la TV no sirve como entretenimiento mientras se trabaja y produce. Es excelente en los momentos de ocio total, pero nada más. Esto es tan cierto, que hemos leído en una revista norteamericana (allí están en mejores condiciones que nosotros para opinar sobre este tema) referente al problema que se ha creado en muchos hogares americanos como consecuencia del descuido de las amas de casa para cumplir con sus habituales tareas domésticas, a raíz de su entusiasmo por la TV, que, al absorberlas por completo e inmovilizarlas ante el televisor en forma desmedida, incide, en última instancia, sobre la felicidad conyugal. Como se ve, el problema no es de los menores. En rigor, estos problemas se evitan considerando a la TV sola y únicamente como un sustituto de otras diversiones o recreaciones, pero nunca como sustituto de la radio, al menos bajo este aspecto.

J. M. C. (H.)

En el próximo artículo incluiremos la actual legislación sobre instalación de antenas de TV.

Enlace Arana González de S. Pedro-Mendoza Arellano



El pasado martes, a las doce del mediodía y en la iglesia parroquial de Santa Teresita, se verificó el matrimonial enlace de la bella señorita María Natividad Mendoza y Arellano con el joven funcionario de Mutualidades Laborales D. José Antonio Arana González de San Pedro.

Los novios penetraron en el templo, ella, luciendo precioso vestido blanco modelo brocha con corona de perlas y velo de tul ilusión, del brazo de su hermano y padrino, don Felipe, y el novio, de etiqueta, ofreciendo el suyo a su tía y madrina, doña Lidia González de San Pedro, mientras al órgano era interpretada una marcha nupcial.

Bendijo la ceremonia el reverendo señor don Andrés Calvo Marín, párroco de Santa Teresita, y testificaron el acta matrimonial por parte de la

novia, su padre, D. Policarpo, del mediodía y en la iglesia parroquial de Santa Teresita, se verificó el matrimonial enlace de la bella señorita María Natividad Mendoza y Arellano con el joven funcionario de Mutualidades Laborales D. José Antonio Arana González de San Pedro. Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio, con sus familiares e invitados, se reunieron en Villa Isabel, donde les fué servido con gran esmero un exquisito banquete de bodas. A última hora de la tarde, los recién casados emprendieron su viaje de bodas por diversas capitales españolas. Nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y estimadas familias.

Cinema Diana

III ESTRENO SELECCIONADO

Un prodigio de sensibilidad...

Un tesoro de aventuras...

¡Una maravilla de película!



A pesar de todo, no ES OTRA PELICULA CON NIÑO. Es UN POEMA DE HUMANIDAD Y SENTIMIENTO en torno a UN ACTOR ASOMBROSO

Completará el programa el colosal film

LOS ENAMORADOS

ANTONELLA LUALDI, FRANCO INTERLENGHI Y COSSITTA GRECO

CONTINUA DESDE LAS CINCO

A. MAYORES

3 PRIMERAS ESTRELLAS DEL CINE AMERICANO EN UN FILM DE GRAN ACCION E INTENSO DRAMATISMO!

Frank Sinatra

Tony Curtis

Natalie Wood

EN EL MAS APASIONANTE DRAMA DE AMOR DE GUERRA

BENGALA FILMS S.A.

CENIZAS BAJO EL SOL

Una profunda amistad los unió... El amor de una mujer les hizo aborrecerse

MUY PRONTO

SENSACIONAL ESTRENO

CINE AVENIDA

SALON REFRIGERADO.—PERFUMADO POR MERVY

Divulgación de la protección del Subsidio Familiar de Escolaridad

MADRID, 2.—La Subdelegación General de Seguros del Instituto Nacional de Previsión ha editado un tríptico divulgador de la protección del Subsidio Familiar de Escolaridad, que ha remitido profusamente a las Comisarías de Protección Escolar, de Distritos Universitarios, servicios de asistencia y ayuda al estudio de otros organismos y a las Delegaciones Provinciales del I. N. P.

Dicho subsidio, de 3.000 pts. anuales normal y de otras 3.000 a 6.000 pesetas también anuales —complementarias— se otorga a los estudiantes huérfanos, comprendidos entre 14 y 18 años, cuyo padre o madre estuvieran acogidos al régimen de Subsidios Familiares en el momento de su fallecimiento. Las solicitudes, en modelo oficial, pueden presentarse en las Delegaciones Provinciales o Agencias del I. N. P. hasta el 30 de septiembre; en casos excepcionales —si el fallecimiento del padre hubiera ocurrido una vez comenzado el curso académico—, pueden presentarse asimismo después de dicha fecha.

Para la prórroga del subsidio normal es necesario haber aprobado las asignaturas del curso académico anterior. Para obtener el subsidio complementario de primer grado —3.000 pesetas anuales— se requiere alcanzar la nota media de notable y para el segundo grado —6.000 pesetas—, la calificación media de sobresaliente.

El subsidio puede ser prolongado al cumplir los 18 años hasta la terminación de los estudios si el beneficiario justifica, por su conducta y aplicación, las posibilidades de obtener la prórroga.

Cursillo ético-social organizado por la Universidad Pontificia de Salamanca

MADRID, 2.—En la basílica del Valle de los Caídos se ha inaugurado un cursillo ético-social organizado por la Universidad Pontificia de Salamanca en colaboración con la Asesoría Eclesiástica de la Delegación Nacional de Sindicatos y al que asisten unos setenta alumnos, en su mayoría sacerdotes de toda España y funcionarios de las Delegaciones Provinciales de Sindicatos y de la C. O. S. A.

La duración de este cursillo será hasta el próximo día 19, y el tema central a desarrollar comprende la productividad agraria.

La apertura fué precedida de una misa oficiada en la cripta de la basílica. A continuación se celebró el acto de apertura en la Sala Capitular bajo la presidencia del Rvdo. P. Bernardo Rincón, decano de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Salamanca.

Congreso Mágico en Sevilla

SEVILLA, 2.—El III Congreso Mágico Nacional ha dado comienzo a sus tareas con una misa de réquiem por los ilusionistas fallecidos, celebrada en la iglesia parroquial del Sagrario. Ofició el P. Wenceslao Cluro, vicepresidente del Jurado, y asistieron, con el presidente del Círculo Español de Artes Mágicas, que lo es también del Congreso, don Fernando Maymo, miembros del Comité, de la Comisión organizadora y congresistas en general.

A mediodía, en el casino de la antigua exposición iberoamericana, se celebró la recepción oficial de los ilusionistas inscritos.

Este a su denominación de nacional, el Congreso incluye la participación extranjera, encontrándose representados cerca de veinte países de todas las partes del mundo.

Extraño artefacto encontrado en una playa murciana

MURCIA, 2.—El diario "El Sur" da cuenta de que unos obreros han encontrado en las proximidades de la playa del Pilar de la Horodada un extraño artefacto, de forma alargada, del que sobresale una larga antena, de tres metros de longitud, no plegable. El aparato es metálico, cilíndrico y de unos veinte centímetros de diámetro, alcanzando metro y medio de longitud. En su interior parece contener un transmisor de radio. Exteriormente no se aprecia citación alguna que determine su procedencia, y únicamente las oxidaciones de algunas piezas hacen suponer una larga permanencia en el agua. El citado artefacto ha sido entregado a las autoridades.

Cada minuto, un accidente de circulación en España

MADRID, 2.—Cada minuto se registra en España un accidente de circulación, dice el periódico "Pueblo" en una información en la que registra el constante aumento de los accidentes de este tipo. En Madrid señala que cada 49 minutos hay un accidente, un herido cada 68 minutos y un muerto cada 53 horas. Advierte a los viajeros que regresan a la capital con sus coches, de los riesgos de la circulación y eviten estos accidentes. Para la Jefatura de Tráfico, a quien pregunta el periódico las causas de los accidentes, el motivo es el siguiente: "El origen de

Rueda de Prensa en la Reunión de la Federación de la Salud Mental

BARCELONA, 2.—Sobre el tema "Misión psicológica y psicoterápica del médico de cabecera", se celebró una rueda de Prensa dentro de la XII Reunión Anual de la Federación Mundial de la Salud Mental. Asistieron a la misma los doctores Sarro, Bartemaier, Soddy y Rappaport, presididos por el doctor Hoff.

El doctor Bartemaier señaló que en EE. UU. solamente existen once mil especialistas para una población de setenta millones de habitantes, por lo que se ha creado un problema en el campo de la psiquiatría que es de muy difícil solución. Añadió que a la mayoría de los enfermos mentales no se les recluye en hospitales, sino que se les trata en sus casas.

El doctor Hoff señaló que en Australia la psiquiatría se cursa en el último año de la carrera. Agregó que es necesaria una estrecha colaboración entre el médico de cabecera y la psiquiatra y, finalmente, expresó su satisfacción por los magníficos resultados obtenidos en su país mediante reuniones, en las que los médicos dialogan una vez por semana con su psiquiatra, que les

Nueva carretera transpirenaica

OLORON (Francia), 2.—Una nueva carretera transpirenaica por la que se facilita el turismo y el comercio entre España y Francia ha sido inaugurada en la cercana localidad de Arette.

A la ceremonia de inauguración asistieron los alcaldes de las localidades situadas a ambos lados de la frontera. Entre los invitados estaban varios miembros de la Asamblea Nacional y del Senado de los departamentos pirenaicos. (Efe).

Prestan pedazos de su piel para salvar una vida

BRUSELAS, 2.—Cuarenta y tres personas han donado pequeños pedazos de su piel para salvar la vida de un hombre que resultó con gravísimas quemaduras al caer desde una ventana sobre un barril de petróleo e incendiarse éste, tras una explosión.

Los doctores Georges Bovy y Robert Schulz llevaron a cabo una operación plástica que duró seis horas, al cabo de las cuales el paciente experimentó una ligera mejoría después de haberse perdido totalmente la esperanza de salvarle.

VIII Jornadas Pedagógicas de la Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria

SANTANDER, 2.—Han sido inauguradas las VIII Jornadas Pedagógicas de la Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria en la Residencia Universitaria de Las Llanas. Asisten inspectores de toda España, presididos por el consejero nacional de la Hermandad, don Andrés Zvelino Esteban.

Las jornadas comenzaron con una misa del Espíritu Santo y después el vicepresidente de la Hermandad, don Alfonso Intesta, inspector jefe de Enseñanza Primaria de Madrid, pronunció el discurso académico de inauguración.

Despacio, y buena letra La llamada «letra de médico», algo que debe desaparecer

En el 99 por 100 de los casos, cada vez que se hace la transcripción de un escrito, se comete un error, según se consignó en un artículo titulado: "Firmado, ilegible".

En el 75 por 100 de las ocasiones, leer una carta cuesta tres o cuatro veces el tiempo que debería emplearse normalmente, a causa de la anarquía de la escritura.

En el 60 por 100 de los casos, la letra de los originales que los autores dan a la imprenta —sea en el texto porque se halle a mano, o sea en las correcciones manuscritas cuando el original está a máquina— la letra a una serie de erratas e incongruencias.

En el 50 por 100 de las notas tomadas con cierta rapidez, después ni el interesado sabe lo que quiso anotar.

Y sólo una vez, de cuando en cuando, se entiende la receta de un médico, con algunas recetas que no las entiende ni el farmacéutico, hasta ahora campeón de la interpretación de rasgos más o menos caligráficos.

Razones?

El caso es grave, porque tiene difícil solución. Aparte de quienes toman las notas ilegibles para ellos mismos por un espíritu de escribir garrapateando sin necesidad, muchas veces ocurre que las notas hay que tomarlas necesariamente con velocidad. El caso de los apuntes en las aulas, que obligan luego a un penoso esfuerzo de interpretación para ponerlos en limpio, y causa de que se hayan desatado no pocas campañas contra este sistema pedagógico que, frente a algunas ventajas, hace perder al estudiante un tiempo precioso, obligándolo a ser un autómatas en la clase y un amanuense en su casa.

A pesar de todo, se ha dado en diversas ocasiones un con-

sejo general: vale más tomar pocas notas y muy claras, que muchas que puedan inducir a errores graves, como ocurriría —por ejemplo— con un profesional de Prensa, aunque en este caso se ha pretendido salvar estableciendo como asignatura la Taquigrafía en la Escuela de Periodismo.

LAS CARTAS

No hay excusa para las cartas ni pallativo. No se puede obligar a nadie a escribir con una letra atractiva. Se debe, en cambio, exigir a todo el mundo escribir con una letra clara, que se lea sin esfuerzo y sin dificultad. Aquí ya no se trata de una mayor o menor conveniencia; se trata de que sea una falta de educación y de corrección obligar a tal esfuerzo a quien debe leer lo escrito.

Escribir con claridad no es un problema —salvo para personas de avanzada edad o de gran retraso mental—, sino que basta poner un mínimo de voluntad, sin "ahorres" ni confusiones, como esos que no ponen el punto de la i, no cruzan la t y sistemáticamente hacen la u como la u, que es algo enormemente extendido.

En cuanto a las recetas de los médicos, tampoco hay tanta prisa, y algunas veces al paciente también le gusta saber qué le han recetado...

cosa que firmasen fuera un documento notarial, y complican la rúbrica —que ya no existe en casi ningún país del mundo— hasta extremos inverosímiles, entre verdaderas "creaciones" para unir las letras, que el trazo de la mayúscula les sirva de subrayado o para cruzar una "t", o para que todo tenga un aspecto que parece una mezcla de pentagrama y nido de cigüeñas.

LAS NOTAS

El caso es grave, porque tiene difícil solución. Aparte de quienes toman las notas ilegibles para ellos mismos por un espíritu de escribir garrapateando sin necesidad, muchas veces ocurre que las notas hay que tomarlas necesariamente con velocidad. El caso de los apuntes en las aulas, que obligan luego a un penoso esfuerzo de interpretación para ponerlos en limpio, y causa de que se hayan desatado no pocas campañas contra este sistema pedagógico que, frente a algunas ventajas, hace perder al estudiante un tiempo precioso, obligándolo a ser un autómatas en la clase y un amanuense en su casa.

A pesar de todo, se ha dado en diversas ocasiones un con-

LA FIRMA, CAPITULO PRIMERO

Incluso gentes que tienen una letra clara se estrellan al llegar a la firma. Las causas podrían catalogarse así:

a) Por mecánica, por pura costumbre de trazar unas letras que han dejado de ser escritura para convertirse en un signo dibujado, que se traza a toda velocidad, lo mismo que se podría pintar un gato, un hombre bajito o una lata de sardinas, como hacen algunos dibujantes como característica de sus caricaturas.

b) Por ahorrar tiempo, porque hay que firmar muchas cosas, y entonces se tiende a sintetizar todo, caso el más justificable y

c) Por vanidad, que es el caso de muchas personas que consideran la firma una especie de creación artística, como si cada

Destacado periodista y filántropo español gravemente enfermo

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—Se encuentra gravemente enfermo en esta capital el periodista, escritor, poeta y filántropo español, don Romualdo Real González, fundador y propietario del rotativo portorriqueño "El Mundo" y de la revista "Puerto Rico Ilustrado".

El señor Real González se ha destacado en su larga vida periodística por su profunda labor hispanista, y ha publicado y divulgado en toda América diversos libros en los que refleja su preocupación por la preponderancia del concepto español y católico de la vida. De sus numerosas obras, destaca la que lleva por título "La senda iluminada". Real González nació en Santa Cruz de Tenerife en 1880 y, muy joven, marchó a San Juan de Puerto Rico.

Se prohíben en Colombia los trajes de baño en concursos de belleza

BOGOTÁ, 2.—A instancias de prelados de la Iglesia católica, se han prohibido los trajes de baño en los concursos femeninos de belleza en Colombia.

En una reciente declaración, el arzobispo de Medellín, monseñor Botero Salazar, calificó de "paganismo moderno" el uso de trajes de baño en los concursos de belleza, y exhortó a los fieles a volver a las costumbres del más acendrado cristianismo, condenando al tiempo "los bailes y el consumo de licor". (Efe).

Cinco muertos al jugar en Lima un niño con una granada de mano

LIMA, 2.—Cinco personas han muerto al estallar una granada de mano. El artefacto había sido encontrado en el campo por Lupo Herrera, de siete años, y traído a su casa para "jugar mejor" con él.

Después del almuerzo, Lupo tiró la granada contra la mesa, originando la tragedia. (Efe).

Cara y cruz del espejo

Por A. Rodríguez de León

Los de fuera no nos ignoran, pero nos desconocen. A muchos indígenas les sienten otros ojos. Por que, pues, nos ha de molestar aquel desconocimiento si los de esa comarca, olímpicamente, por dar la pauta? Sin embargo, vamos a ver: ¿cuántos autores dramáticos de nuestros o novelistas, o directores líricos, o "padrastos" del mal llamado folklore, nos reflejan tal y como somos? Ten pocos, que pueden contarse con los dedos de una mano y sobran dedos. Viene a España, sin ir más lejos, Somerset Maugham y confunde a Baroja con Blas de Iñáñez; viene Jorge Sanja, que se "promueve" tan ricamente manejando el español, y cree que don Juan es don Quijote, y así sucesivamente... No hace mucho, un periódico tan sesado como "Les Nouvelles Littéraires", al aludir a Benveniste, Premio Nobel, lo llamaba "Joachim", como si un letrado nuestro llamara a Baroja de Gar, también Premio Nobel, Antoine en vez de Roger que es lo suyo. Y eso que la condición de autor dramático confiere una repercusión más amplia y retumbante. Lo cierto es que nos "descubría" a un "Joaquín Benveniste", como nos podía haber descubierto a un "Jacinto Arniches". Oyo campanas y no sabía dónde. ¿Joaquín Álvarez Quintero? ¿Joaquín Dicenta? ¿Joaquín Abad? Vayan ustedes a saber. Es decir, que van ellos, los de fuera, y sobre todo, los franceses, tan próximos y siempre, siempre, tan lejanos... Menos mal que aquí, entre nosotros, nadie llama a Giraudoux otra cosa que Jean, incluso entre las clases populares, no tan ignorantes, por supuesto, como ciertas clases cultas de Francia. Aunque no es de ahora, claro está, esa actitud de Francia, no sólo pretendiendo desconocernos, sino, efectiva y fatalmente, lográndolo, con las admirables y admiradas excepciones de rigor...

de agradecer su limpia comprensión, su sagacidad crítica, su noble entusiasmo. Y habla, sobre todo, de Sevilla, Sevilla la cautiva. Y no obstante, el ilustre escritor francés ni se deslumbra ni se embala. Ni menos se embriaga, allí donde el aire mismo y la literatura pueden más que los vinos. El aire y la luz, la realidad y la leyenda, el contraste y el perfume. Pues bien; Emile traza uno de los capítulos más felices —y exactos— que hemos saboreado en todos los tiempos de los cronistas viajeros. No es un sartal de tópicos, ni la consabida "pandereta", recargada de madroños y sonajas, ni, ciertamente, la interpretación casística del forastero que, ajuiciado de verdad o aparentemente, tiene que servir la tradición de no variar, que es, como dijo Orsoy Welles, la peor tradición artística...

Por lo pronto, "La copia andalouse ou les mystères du chant profond" es un estudio documentado y serio, ágil y fragante de todo un panorama folklórico —de buen folklore o demótico, como quiere Azorín— de Andalucía. O sea, sin figurillas ni falacias. Y cuando, verbigracia, ofrece Louis Emile una copia popular en español, la acompaña de su correcta e inteligente traducción para la mejor instrucción de sus lectores. Venmos:

En la puerta de tu casa he de poner un letrero con letras de oro que digan: por aquí se sube al cielo, que nuestro visitante traduce de la siguiente manera:

Sur la porte de ta maison le faudrait mettre un écriteau dent les lettres d'or nous disent: c'est par ici qu'on monte au ciel.

Y lo raro, repetimos, de este gran escritor, de este poeta, es que se adentra por los "duendes" de las ciudades y sus copias y... no se extravía. De cuántos de nuestros actuales comentaristas, o ejercitantes de nuestro abundoso folklore andaluz, podría decirse lo mismo?

Como Paul Morand, en otro orden, Emile rejuvenece el tópico. Mejor aún: lo viste con frase tan original que lo torna nuevo. Es decir, está tópicos. No pervierte el espejo; lo analiza sencillamente. (Es una exclusiva de "Seco". — Prohibida la reproducción).

Menos mal que, de pronto, surge un francés de espíritu sensible y cultivado que... no sólo no nos ignora, sino que no nos desconoce y, por lo mismo, nos refleja sin deformaciones ni pintoresquismos estrafalarios y convencionales. Y eso que el tema se presta. Tan se presta que, entre nosotros, incontables paladines de la curriochería andan como locos comiendo estampas folklóricas en las que no nos reconocen ni el propio duque de Luna, director general de Turismo. Porque Louis Emile, que es al que nos referimos, publicó en el "Sud Ouest" de los domingos, de Burdeos, que nos remite una mano amiga, un ensayo titulado "La copia andalouse ou les mystères du chant profond" que es un modelo de fidelidad y conocimiento.

¿Compromete el tema? Compromete y mucho. Pero Emile se mete en honduras —en "honduras"— y la verdad no puede salir más afuera. Son

Disposiciones en el «Boletín Oficial»

MADRID, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Banco Internacional para la Reconstrucción y Fomento.—Decreto ley 17/59, de 2 de septiembre, por el que España concurre a la suscripción de acciones con motivo de la ampliación del capital del mismo.

Presidencia del Gobierno.— Tasas y exacciones parafiscales.—Corrección de erratas del decreto 1525/1959, de 18 de agosto, para la convalidación de la exacción sobre publicidad, venta y cupos de papel de la Prensa periódica.

Gobernación.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad a los siguientes señores: don Emilio Muñoz Fernández, don Julio Sánchez Lucas, don Antonio Cortés Lladó, don Norberto Gutiérrez Bliches, don Eusebio Navarro Pablo, don Cristóbal Martínez Bordiú, don Benigno Lorenzo Velázquez, D. Juan José López Ibor y don Román Alberca Ibor.

Educación Nacional.—Orden por la que se crea la Medalla Cuerpo Facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Festival en La Coruña en honor de los nietos de S. E. el Jefe del Estado

LA CORUÑA, 2.—En la Plaza de María Pita se celebró esta tarde un gran festival infantil en honor de los nietos de S. E. el Jefe del Estado, organizado por las Damas de San Ignacio de Loyola, y con la colaboración especial de su presidenta de honor, doña María Dolores Sandoval de Martín Freire.

Los nietos de S. E. fueron objeto de cariñosas demostraciones de afecto por parte del numerosísimo público que ocupaba el amplio recinto de la plaza y recibieron numerosos obsequios que les fueron entregados por el alcalde de La Coruña y señora y por la esposa del gobernador civil de la provincia.



DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

Sorarrain, con el pie escayolado

Según se nos informó anoche en la Secretaría del C. D. Logroñés, la lesión sufrida por el guardameta Sorarrain en el partido de entrenamiento celebrado el viernes último va a tener más importancia de la que en principio se supuso. Parece ser que tiene el tobillo escayolado y que permanecerá inactivo por lo menos durante un mes, con lo que nos veremos privados de un valioso concurso en los primeros partidos del torneo oficial de Liga. El entrenador, señor Embil, está sometiendo a Emilio a una preparación especial, y seguramente pasará de suplente uno de los porteros del Recreación a fin de completar el cuadro.

En cuanto a delanteros, se nos aseguró que hay gestiones con elementos de valía, cuya contratación dependerá de eso que se conoce por "última palabra" en relación con exigencias y las posibilidades del Logroñés. Seguramente en el partido de presentación del equipo, el domingo próximo, veremos caras nuevas, y quizá en el entrenamiento de esta tarde unas formaciones que se parecerán mucho a la que ha de hacer su debut en la competición oficial del próximo día 14, que es cuando realmente podremos empezar a enjuiciar al equipo, puesto que cada vez estamos más convencidos de que los encuentros amistosos proporcionan escasas posibilidades para poder valorar calidades y rendimientos, máxime teniendo en cuenta que la puesta a punto de los jugadores y el acondicionamiento de conjuntos presentan al principio deficiencias que quizá luego desaparecen.

Lo evidente es que las huérfanas blanquirrojas trabajan bajo la dirección del señor Embil en forma que, físicamente, se va notando su mejoría en fondo y velocidad.

ENCUESTA

Kocsis será operado hoy, jueves

El Génova fué derrotado por el Atlético de Madrid (0-3) y el Oporto por el Español (1-3)

BARCELONA, 2.—Tan pronto como llegaron a Barcelona los jugadores Kocsis, Kubala, Czibor y Pinti, que no formaron en la expedición que viajó a Sofía, Kocsis marchó desde el aeropuerto a la clínica del doctor Cabot, quien dictaminó que la lesión sufrida por el mismo es rotura de ligamentos y manifestó que será operado mañana, jueves.

Como noticiario azulgrana, se anuncia que para esta semana se espera al guardameta del Tigre, Medrano, y quizá para la próxima la llegada de los peruanos Loayza y Seminario, y asimismo que el Barcelona ha concertado un partido amistoso para el próximo domingo contra el conjunto alemán KSC Karlsruhe, en cuyas filas figura el jugador Szymanski, por quien parece interesar al club azulgrana.—(Aldi).

GENOVA, 0. ATLETICO DE MADRID, 3

GENOVA (Italia), 2.—El Atlético de Madrid ha vencido al Génova por 3-0 en partido amistoso de fútbol.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En el segundo tiempo, Collar marcó a los dos minutos, Vavá a los 38 y Pelro a los 40.—(Aldi).

Bañes y Maletas
BIENVENIDO - C. Sotelo, 22

Aumente los rendimientos distribuyendo

ABONOS
justa y uniformemente



con **ABONADORAS**



LANZ IBERICA, S. A.
Velázquez, 41 - Madrid

Para más informes dirijase al Representante local

CICLISMO

Félix Arizón ganó el circuito de Calahorra

El domingo, campeonato social de montaña, con subida a Peñacerrada

Organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Calahorra, se corrió la carrera ciclista por un circuito urbano, y fué presenciada por numeroso público congregado en perfecto orden a todo lo largo del recorrido.

La prueba resultó muy interesante, manteniéndose durante toda la carrera una buena velocidad, a pesar de que algunos de los tramos se encontraban en malas condiciones, con virajes peligrosos, que hacían más difícil la marcha.

Las primeras cinco vueltas resultaron las más rápidas, siendo José Sorla el que marchó en cabeza, consiguiendo despérgase unos metros, para ser alcanzado en la sexta por Francisco Pérez y Arizón. A partir de la séptima sólo existió un hombre en la carrera: Félix Arizón, que se colocó en cabeza y, sin pedir relevo y a fuerte tren, consiguió llegar destacado en primera posición, ayudado también por las averías que tuvieron los demás.

Clasificaciones

Primero, Félix Arizón, en 43 minutos; segundo, Francisco Pérez, en 44; tercero, José Sorla, 44-30; cuarto, Felipe Moreno, 45; quinto, José Román Iglesias, 46; y sexto, Miguel Villanueva, en 47 minutos.

R. de la C.

Los torneos de la Federación Navarra de Fútbol

Clubs que se disputarán la Copa Navarra, el torneo juvenil y el de aficionados

Como es sabido, el torneo "Copa Navarra" será el primero que se disputará entre los equipos de esta regional y dará principio el domingo día 13.

Los equipos inscritos son: Mallén, Cortes, Tudelano, Cirbonero, Corellano, Castejón, Aldeano, River Ebro, Calahorra, Gasteasuna, Chantrea, Ossasuna, Indarra, Erriberri, Peña Sport, Falcesino, Haró, Miranda, Naxara, Recreación, Tardío, Berceo, Burla, Balsamaiso, La Calzada e Izarra.

La competición será por el sistema de Liga y el premio para el campeón serán 5.000 pesetas.

TORNEO DE JUVENILES

Los clubs que han sido admitidos para el campeonato regional de juveniles son los siguientes:

Tardío, Berceo, Haró, Vianés, Mirandés, Izarra, Calasancio, Balsamaiso, Ossasuna (A), Ossasuna (B), Iruña (A), Iruña (B), Oberena, Chantrea-Osasuna, Indarra, Pamplona, Falcesino, Castejón, Calahorra, Corellano, Tudelano, Erriberri, Peña Sport e Izasa.

EE DE AFICIONADOS

En el campeonato de aficionados se anuncian como participantes los equipos:

La Calzada, Falcesino, Tardío, Castejón, Azkoyen, Berceo, Miranda, Burla, Corellano, Calahorra, Haró, Tudelano, Truña, Alfaro, Indarra, Cirbonero.

Se jubila un destacado periodista asturiano

OVIEDO, 2.—Después de cuarenta y cinco años de servicios ha cesado hoy en la vida activa del periodismo don José María Villanueva Villa, redactor jefe del periódico "Región" y director de "La Hoja del Lunes".

En su vida periodística destacó la agudeza de sus escritos y artículos, en beneficio siempre de la ciudad. También desde hace veinte años venía desempeñando el cargo de presidente de la Asociación de la Prensa.

Los periodistas ovetenses organizaron un homenaje en su honor, que se celebrará en el próximo mes de octubre. El señor Villanueva está en posesión de la Medalla del Trabajo.

Dieciséis mineros muertos...

(Viene de primera página)

neral del Movimiento; delegado accidental de Trabajo, don Daniel Vázquez, que ostentaba la representación del ministro del ramo; general Gómez Guzmán, en representación del capitán general de la II Región, y otras personalidades, las cuales fueron recibidas por el alcalde y demás autoridades de Villanueva, así como por un enorme gentío.

Luego de orar unos momentos ante la capilla ardiente, se procedió a la organización del cortejo, que discurrió a lo largo de los cuatro kilómetros que separan al hospital del cementerio de Santa Bárbara, entre una compacta muralla humana, siendo los féretros llevados a hombros de familiares, compañeros y amigos de las víctimas.

En la necrópolis, el párroco de Villanueva rezó tres Padrenuestros por el alma de las víctimas.

Seguidamente, el señor Sánchez Arjona dirigió al Ayuntamiento, donde, en nombre del ministro secretario general del Movimiento y de la Organización Sindical, dió el pésame a las familias de los mineros fallecidos, a las cuales hizo entrega de un donativo de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Mientras tanto, en la galería donde se produjo la catástrofe continuó aceleradamente los trabajos de salvamento a fin de rescatar a los diez mineros que faltan, y que son: El capataz Antonio y los obreros Antonio López Gil, Joaquín Rodríguez Najarro, José Martínez Haro, José Antonio Fernández Carrión, Francisco Gómez Martínez, Benito Segundo Carenas, Rafael Sánchez de Dios, José Castaño Jiménez y Carmelo González Moralada. Se da la circunstancia de que este último es el único soltero de las víctimas.

GRAVES ACCIDENTES DE CIRCULACION EN BARCELONA

BARCELONA, 2.—Siete personas resultaron heridas, dos de ellas graves, en accidentes de circulación. Los graves son: Miguel Soler Durán, de 36 años, y José Alberich Splex, de 27, por accidentes de motocicletas, en la carretera de la costa. Los demás heridos presentan lesiones de pronóstico reservado.

Siguen las tareas en Barcelona del IX Congreso Internacional de Historia de la Ciencia

BARCELONA, 2.—En la Facultad de Filosofía y Letras continuaron las tareas del IX Congreso Internacional de Historia de la Ciencia. El profesor Willy Hartner (Alemania) desarrolló la ponencia "Notas sobre la historiografía e historia de la Ciencia en la Edad Media, en especial en los siglos XIV y XV".

Dijo el profesor Hartner que hasta fines del siglo XIX se consideró que el siglo XIV fué, en general, estéril para la historia de la Física, y, sin comparación, mucho más pobre que el XIII, a pesar de lo cual, para la Física propiamente dicha y para la historia de la cultura, se le considera un siglo muy importante. Esta impresión —añade— no cambió por entero hasta la primera guerra europea, pues hasta se llegó a considerar que la esterilidad alcanzaba también a la primera mitad del siglo XV. A partir de aquellos momentos —continúa el profesor Hartner—, los dos siglos han visto aumentar su importancia y en la actualidad es tal la cantidad de datos que sobre la Ciencia en los mismos se posee que el investigador ha de procurar no perderse en la tan importante abundancia de material, y se ve cómo ya en obras del siglo XIV aparecen ideas semejantes a las de algunos autores renacentistas y aun modernos.

Señaló como caso típico la personalidad de Nicolás Oresme, cuyo sistema de filosofía natural cabe considerarlo como precursor de la filosofía de Hegel y de las teorías relativas al "magnetismo", tan en boga en su época, del principio de

la experiencia de Francis Bacon; de las teorías económicas de Copérnico que, según Curtz, es el creador de la geometría analítica, y de otros autores. Finalizó el profesor Hartner diciendo que ya en el siglo XIII el mundo cristiano occidental tuvo conocimiento de algunos puntos que se desarrollaron con posterioridad.

En la discusión abierta que siguió más tarde intervinieron los profesores Birkenmajer (Polonia), Lain Entralgo (España), Walter (Suiza), Millas-Allicrosa (España), Santillana (USA), Plesner (Israel) y Bondenheimer (Israel).

Seguidamente se abrió la sesión de "Historia de la técnica y de las ciencias aplicadas", bajo la presidencia del profesor Needham (Inglaterra). En las mismas se leyeron comunicaciones de los profesores Ucelli di Nomi (Italia), Needham (Inglaterra), Drachman (Dinamarca), Goldbeck (Alemania), Kranzberg (USA), Walter (Suiza) y Woodbury (USA).

En las discusiones intervinieron los profesores Olsewski (Polonia), Heyman (Israel), Van der Pas (USA), Drachman, Woodbury, Yabuuti (Japón), Haschimi (RAU), Rosen (USA), Ravetz (Inglaterra), Kranzberg (USA) y Goldbeck (Alemania).

Los congresistas visitaron por la tarde el Museo Marítim, y por la noche, en la Facultad de Filosofía y Letras, se reunieron los delegados oficiales de los Comités Nacionales de la División de Historia de la Ciencia de la Unión Internacional de Historia y Filosofía de las Ciencias.

DANOS POR LAS TORMENTAS EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 2.—Se conocen más detalles de los daños causados por las trombas de agua caídas ayer tarde en numerosas comarcas de esta provincia.

En la localidad de Pedroira, el desbordamiento del Canal Imperial de Aragón inundó algunas casas, entre ellas el cuartel de la Guardia Civil, que hubieron de ser evacuadas. La carretera de Pamplona quedó anegada en una longitud de más de un kilómetro, llegando en algunos puntos el agua a alcanzar una altura de un metro. La circulación estuvo interrumpida varias horas, y algunos camiones quedaron bloqueados o semivolcados en la cuneta, sin que ocurrieran desgracias personales.

Se teme que las pérdidas agrícolas ocasionadas por el temporal sean muy importantes, especialmente en el cultivo de la remolacha, muy importante en la zona de referencia.

EN LUGO

LUGO, 2.—En el transcurso de tres días y hasta una fecha después del entierro de las víctimas que causó la tormenta, el Ayuntamiento de Samos ha guardado riguroso luto oficial y privado.

La Hermandad de Labradores se ha reunido y solicitado con urgencia a la Dirección General de Coordinación y Crédito Agrícola cinco millones de pesetas para aliviar en parte los daños causados por la tormenta.

La Diputación Provincial ha enviado a sus técnicos y brigadas especiales para la reconstrucción de la zona afectada. Pensos a muy bajo precio están siendo distribuidos por la Hermandad de Labradores entre los campesinos de la comarca, como único alimento de sus ganados, después de que prados y tierras de labor han quedado destruidos.

VISITA DE LAS AUTORIDADES DE AVILA A BERLANAS

AVILA, 2.—El gobernador civil de la provincia ha visitado la zona de las Berlanas, afectada por la pasada inundación. Ha comprobado el derrumbamiento sucesivo de más de cincuenta casas de las sesenta que tenía el barrio del Burgo. También se han producido derrumbamientos en otros barrios que forman la pradera de las Berlanas. El gobernador civil ha dispuesto el funcionamiento inmediato de un comedor de "Auxilio Social" para atender a los damnificados.

Dos perrillos, uno blanco y otro negro, que pertenecían a los mendigos muertos junto al puente de las Berlanas, continuaban en el lugar en que murieron sus dueños. Se los han llevado varias veces de allí para darles de comer, pero vuelven inmediatamente al lado del puente.

TADRONES DESCUBIERTOS

BARCELONA, 2.—Hace días se cometió en Valencia un robo de 19.000 pesetas en efectivo y joyas por valor de más de sesenta mil. La Brigada de Investigación Criminal de aquella ciudad sospechó de un individuo llamado Enrique Arocas Cortina, de 22 años, que había desaparecido de Valencia. Por las averiguaciones que allí se practicaron se llegó al conocimiento de la persona a la que se buscaba debía haberse trasladado a Barcelona, por lo que fueron destacados a esta ciudad dos funcionarios de la citada Brigada, que localizaron y detuvieron a Enrique en un hotel de la Ciudad Condal, así como a otro individuo que le acompañaba, llamado Antonio Bermejo Antón.

La mayor parte del dinero sustraído lo habían gastado ya, y en cuanto a las joyas ha sido recuperada una buena parte en poder de los detenidos y de otros individuos que aquí se las compraron.

BANDIDO DETENIDO EN SEVILLA

SEVILLA, 2.—Ha sido detenido por la Guardia Civil Francisco Brill Espinosa, natural de San Nicolás del Puerto (Sevilla), de 47 años, que se ha declarado autor del atraco a mano armada realizado en la carretera de Tocina el Viso

el 29 de agosto anterior y de un intento de atraco producido el 23 del mismo mes en la carretera de Brenas a la Rinconada. En el primero intimo a Antonio Fernández Jiménez, vecino de El Viso, a que le entregara cuanto llevara, y al aguijar éste su condición de pobreza el bandido disparó sobre él, hiriéndole de gravedad. El herido denunció el hecho y comenzaron las diligencias e investigaciones que han conducido a la detención del bandido.

Es sujeto de pésimos antecedentes, varias veces detenido antes del Movimiento por delitos contra la propiedad y complicidad en hechos subversivos y en 1941 ingresaba en la prisión provincial como presunto atracador.

DOS MUCHACHOS MUERTOS POR UN RAYO EN UNA PISCINA

LONDRES, 2.—Dos muchachos, ambos de trece años, han resultado muertos mientras se bañaban al caer un rayo en la piscina donde nadaban.

Uno de ellos, Michael Heywood, quedó muerto en el acto, y el otro, Alan Poole, se ahogó después de haber quedado conmocionado.—(Efe).

OTRO TIFON HACIA FORMOSA

TAIPEH, 2.— Otro tifón se dirige desde el Pacífico Occidental hacia Formosa, que sufrió daños por valor de un centenar de millones de dólares en el mes de agosto a consecuencia de las inundaciones, terremotos y tifones.

El servicio meteorológico anuncia que es demasiado pronto para poder vacunar al tifón "Louise" azotará la isla nacionalista china. Pero su dirección, si no cambia, le llevará a Formosa a primeras horas del sábado.—(Efe).

EE. UU. se considero...

(Viene de primera página)

Pélica obligada en varias ocasiones a disparar sobre la multitud, pero sin que pueda determinar el número exacto de heridos.

En uno de los suburbios de la ciudad fué atacada una estación de la Policía y destruidos varios automóviles privados a quienes los manifestantes confundieron con los coches de la fuerza pública.—(Efe).

SIGUEN LAS CONVERSACIONES ENTRE EL REY DE ARABIA SAUDI Y NASSER

EL CAIRO, 2.—El rey Saud de la Arabia Saudí y el presidente de la RAU, general Nasser, han iniciado hoy su segunda serie de conversaciones en la residencia de Nasser, en Abbasia, un distrito de El Cairo. Se espera que el próximo viernes se facilite un comunicado conjunto cuando el monarca saudí vuelva a su país.—(Efe).

Texto de los mensajes...

(Viene de primera página)

resultados para ambos. Me alegro tener esta oportunidad para expresar mi aprecio por el espíritu de cooperación con que usted ha trabajado con nosotros en la construcción y funcionamiento de nuestras bases conjuntas. Son un elemento importante en la defensa común.

También quiero felicitarlo por el decidido nuevo programa económico ya felizmente iniciado y por su ingreso en la OEEC. Ello constituye otro importante eslabón para forjar la unidad europea a que usted se refiere.

Le agradezco sumamente su amable invitación a la señora de Eisenhower y a mí para que visitemos su hermoso país, tan lleno de tesoros artísticos y de lugares históricos. Espero que algún día tendremos la oportunidad de disfrutar la amistosa hospitalidad española de la que he oído hablar tanto.

Entre tanto, querido general, le ruego acepte mi reiterado agradecimiento por los buenos deseos que me envía, a los que correspondo plenamente.

Sinceramente,
Firmado: Dwight D. Eisenhower.—(Efe).

TAURINAS

A ocho días vista, Haro

Próximamente a aparecer en el calendario taurino están las fiestas del cartel harenses. Pasadas las dedicadas a Calahorra están las de Haro. Tan próximas se hallan que es el próximo jueves cuando la plaza harensa celebrará su gran corrida de toros.

El cartel es ya conocido, pese al gesto plausible del Club Taurino de Haro, organizador como es sabido del cartel que ha retrasado la fijación de carteleras y reparto de programas hasta que se retiraran los correspondientes a Calahorra.

Las cosas de toros son secretas a voces. No es de extrañar por ello que la corrida, la novillada y el festival, integrantes del cartel harenses, sean ya de dominio público... y hayan merecido agrado general. Su calidad lo merecía así. Y lo que en otros casos suele ser curiosidad, es ahora creciente interés y expectación por la llegada de los días de toros.

En realidad una corrida con Gregorio Sánchez, Curro Gilón y Antonio González, y toros de Pío Tabernero, de Vilvis, es una combinación de primerísima categoría, apta para los carteles más extraordinarios y de mayor importancia.

El Club Taurino de Haro, fiel a su misión de ofrecer en sus fiestas patronales carteles de excepción, brinda a la afición riojana y comarcana esa gran corrida y la afición acogióndola en su exacto valor, acudirá en masa a la plaza harensa, y malo será que no salga de ella rebosante de contento y satisfacción.

Y en su justa medida ocurrirá lo propio en la bonita novillada del día 13, a cargo del notabilísimo rejoneador Mariano Cristóbal y de los aplaudidos espadas Carbonero de Madrid y Manuel Murcia "Manole" con novillos de Ignacio Pérez Tabernero y en su atractivo festival del día siguiente con la notabilísima agrupación "Los Calderones".

Total que estamos próximos a las fiestas harenses y hay que empezar a prepararse para una, dos o tres visitas a la simpática capital riojalteña.

LA REVISTA HARENSE DE FIESTAS

Es ya con nosotros el ejemplar de la magnífica revista que Haro "tira" anualmente a modo de pregón de sus siempre animadas ferias y fiestas de su excelsa Patrona, Nuestra Señora de la Vega...

Esta notable revista rinde también este año un expresivo tributo al que fuera su fundador, aquel inolvidable jarrero que se llamó Enrique Hermosilla, que en todo momento tenía a Haro en el puesto preminente de sus cariños, de sus esfuerzos y de sus ansias de engrandecimiento...

Tuvo en vida Hermosilla un valioso colaborador: Juan Belmonte Loza... No lo ha abandonado. El sigue a su recuerdo y fiel a la obra que juntos llevaron a feliz término: esta revista.

Así lo acredita ahora.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño

CEMENTERIO MUNICIPAL

Se pone en conocimiento del público que a partir del día primero de setiembre el horario de este cementerio será de ocho de la mañana a seis tarde.

Logroño, 2 setiembre 1959. El Alcalde

Ayuntamiento de Hormilleja

SUBASTA DE OBRAS

En ejecución de acuerdo municipal se saca a pública subasta la mano de obra de albanilería necesaria para llevar a efecto las obras de pavimentación de la Plaza del Ayuntamiento de esta villa.

El acto de subasta tendrá lugar el día 11 del presente mes de setiembre, a sus doce horas, a pliego cerrado, bajo las condiciones y precios que obran en el expediente, todo lo cual podrá examinarse en Secretaría hasta una hora antes de la subasta por quien lo desee, y presentar las reclamaciones que se crean oportunas en plazo de ocho días.

En Hormilleja, a 1.º de setiembre de 1959.—El Alcalde, El Secretario.

En su número de este año, editado con sumo gusto, especial esmero y absoluta perfección, por "Imprenta Vjela", de Haro, sigue ofreciendo al lector lo más saliente de la ciudad riojalteña. La parte anecdótica trae a recuerdo interesantes episodios jarreros; la literaria es demostración de los valores harenses; la industrial y comercial, son claro exponente de sus actividades... La dedicada a la belleza de sus mujercitas es justificación del galardón de caras bonitas, magnífico adorno de la ciudad...

En todo es obligado el elogio a la revista dedicada por Haro a sus fiestas de Nuestra Señora de la Vega...

Al proclamarlo así, y tras dedicar un sentido recuerdo a aquel buen amigo y gran harensa que fué Enrique Hermosilla, agradecemos a su continuador su atención, y a éste y a la imprenta editora enviamos la más cordial felicitación por la magnífica obra realizada.

ANTONIO LEON EN MARSELLA

Vuelve a la plaza francesa de Marsella nuestro paisano Antonio León.

El propio novillero arnedano nos lo ha comunicado, señalando el próximo domingo como fecha de su actuación y mostrándose animoso y decidido a dar una gran tarde, que le abra las puertas de otras plazas.

Como Antonio León tiene muchas amistades y simpatías en la afición logroñesa y riojana, estamos seguros de que todos ellos recibirán con alegría esta actuación del torero paisano, aun cuando sea en una plaza extranjera.

Y seguros, igualmente de que todos — incluyase también a nosotros — desean a Antonio un exitoso con el consabido acompañamiento de orejas y pascos triunfantes.

EN OYON, MAÑANA

Mañana y pasado... y al otro. Tres días consecutivos de jaleillo taurino. Como los grandes, ni más ni menos.

En esos tres días, los oyoneses y las legiones de visitantes que es seguro han de tener, disfrutarán de otros tantos festivales, a base de vaquillas, varias de las cuales serán estroqueadas de acuerdo con lo dispuesto reglamentariamente.

El sábado hará su presentación el famoso "Navarrillo", conocido también por el "Terrorito oyonés", al que acompañarán otros tres fenómenos locales: Chispas, Lucre y Julito.

El domingo, en programa extraordinario, serán dos las reses a estoquear, y en todas las tardes la alegría se desbordará en el simpático pueblecito alavés para hacer más grata la estancia de los forasteros.

La simpática Paca correrá las llaves, y de director de lidia actuará el novillero Félix Santamaría "Rubito de Viana"... Y viernes, sábado y domingo habrá servicio ininterrumpido de viajeros desde la Estación de Autobuses, seguro que con el completo.

Las reses serán del afamado Poli Lozano.

Y como complemento de los festivales habrá bailes y conciertos, no hay que decir que la plaza de toros va a registrar otros tantos llenos rebosantes. ¡Con lo bien que se pasa en Oyon!

EL CARTEL DE ALBACETE

Al menos el que "Chopera" último y anuncio causando el natural contento en aquellos aficionados. Por fuerza han de efectuarse no pocas sustituciones y de suponer es que el popular empresario de las realizará a gusto de todos.

El cartel, a reformar, es el siguiente:

Septiembre, 10.—Luis Miguel, Ostos y Diego Puerta, y toros de Pinchermoso. (Dos bajas seguras).

Día 11.—Pepe Luis Vázquez, Antonio Ordóñez y Miguelín, y toros de Domecq.

Día 12.—Chicuelo II, Curro Gilón y Ostos, y toros de Buendía.

Día 13.—Juan Montero, Chicuelo II, Cabañero y Abelardo Vergara, y toros de Urquijo. (Una baja).

Día 14.—Novillos de Bohórquez o Guardiola para Curro Montes, Pepe Osuna y otro a designar.

MIGUELIYO

Un artículo en "ABC" sobre don Sergio Fernández Larrain

Con el título "Don Sergio Fernández Larrain, embajador de Chile" y firmado por Carlos Sander, el diadmadrieno "ABC" ha publicado el artículo que muy gustosamente reproducimos a continuación:

La calle Almirante Montt recibe en su breve trazo la luz crepuscular de Santiago. Calle donde las casas parecen dormir y ser un poco rurales, a pesar de estar cerca del centro de la metrópoli. Internándose en ella, se percibe el silencio de los campos. Saliendo de ella, se escucha el ruido de los vehículos, las voces de las gentes, el ajetreo multitudinario.

El día al número 454. Me detengo ante la hermosa mansión que trae el recuerdo de las casas señoriales del siglo XIX, de anchas habitaciones, salones hermosos y frí-frú de sedas.

Aquí vive el gran hispanista, político y escritor polémico don Sergio Fernández Larrain, recién nombrado por el Gobierno embajador de Chile en España.

Traspongo los umbrales y cruzo el bello "hall", donde en los muros hay cuadros antiguos y en los vértices estatuas de mármol de cortes romanos o griegos.

Llego a la gran biblioteca. Arribar a ella es como ingresar a un templo sabio y grato. Larga y espaciosa estancia alfombrada y decorada con un gusto artístico increíble. En un rincón, una armadura parece contemplar al visitante.

Una mesa de trabajo en el fondo con su butacón mullido. La chimenea encendida, que es como el diamante que entibia al solitario en las largas horas de meditación y trabajo. Y después, los libros. En todas partes. Rodeando la estancia en todo el ancho muro. Miles de libros donde se agrupan las materias más diversas y doctas: Historia, Literatura, Arte, Geografía, Matemáticas, Física, Americanismo, Hispanismo, Cosmografía, Antropología, etcétera. Todo el saber humano en esta biblioteca, tal vez la pertenencia particular más importante de Chile, en la estancia más deleitable y grata. Es el lugar amado por el dueño de casa, que aquí descansa de sus luchas y sueña y trabaja. Este lugar sería el mejor sueño de cualquier escritor. Letras del bullicio, de la lucha bastarda, del desengaño. Cerca del silencio meditativo, del ensueño placido, de la quimera, de la quietud, hasta donde no llega el rumor de las mediocridades humanas.

Y el hombre, en el centro de la estancia. Estrechando mis manos. De estatura regular, ojos profundos, hablar reposado y seguro, modales de gran señor que nació en cuna con blasones y que sabe llevarlos hasta en la sencillez de sus modales. Ancha sonrisa. Ahí está el poderío de sus conquistas varias, en la sonrisa que le flota sobre los labios y que le da lo suaviza. Quien lo ve sentir lo siente amigo, lo puede palpar en su bondad transparente y desde ella ingresar al trasfondo de su corazón varonil.

Don Sergio Fernández Larrain me habla animadamente de su vida de luchas, que han culminado ahora con el cumplimiento de un gran sueño: representar a Chile como embajador en la España que ha amado dilatadamente, a la que le ha entregado su devoción de hispanista convencido.

Sería largo hablar de la vida luchadora del actual embajador de Chile en España. Es varía, brillante, múltiple, generosa. Abogado y profesor de Derecho Constitucional en 1933. Diputado por el partido conservador desde 1937 a 1949. En ese año salió elegido senador. Vicepresidente del partido conservador y miembro de la Junta Nacional. Consejero de varias áreas. Representante de Chile en decenas de Congresos Internacionales. Consejero de varias instituciones de diversa índole en Chile.

Escritor polémico de relieve. Nadie ignora que Sergio Fernández Larrain es el primer anticomunista del continente, que con pericia y sapiencia ha luchado contra el comunismo y posee uno de los archivos más completos sobre publicaciones comunistas. En el sótano de su mansión tiene estas publicaciones, con fotos y facsimiles de los documentos más importantes del comunismo, hasta de cartas de Lenin o Stalin, y por cierto, todos los numerosos ataques que en todas las lenguas se han hecho contra él.

Es autor de varias obras y donde se encuentran agrupados sus discursos más famosos, sobre todo los que ha pronunciado en defensa de España y cuando su voz, era de las más solitarias que se alzaban hablando de la no intervención en el caso español. Su hispanismo, por ello, no tiene precedente en América. Tiene herederos en la hispanidad, pero no antecesores.

Entre sus libros hay que citar "Derecho Político Soviético", "Posición católica ante lo económico-social", "Traición", "El problema del carbón", "La producción nacional y los impuestos", "Treinta y tres meses de Frente Popular", "Guerra o neutralidad", "España... ¿zona de peste?", "En vigilia de guerra", "América y el principio de no intervención", "La verdad en el caso español", "Cuatro cartas en torno a la doctrina", "Las relaciones diplomáticas entre Chile y España", "Radicalismo y socialcristianismo", "Sergio Fernández informa", "El marxismo en Bolivia", etc.

Ha recibido las siguientes condecoraciones por sus lu-

chas: Comendador de Isabel la Católica (1946), comendador de la Orden Odrotzenia Polski (1946), comendador de la Orden San Silvestre Papa (1946) y Gran Cruz de Isabel la Católica (1947).

Charlamos cerca de la chimenea de la biblioteca. En esta hora en que va a viajar a España como embajador de Chile, le recuerdo su ascendencia española. Dice a media voz:

"No puedo negarlo. Me emociona profundamente volver a España, por la que tanto he luchado desde siempre. Me siento un poco español. Mi abuelo fué don Domingo Fernández de la Mata, que emigró desde Galicia, en la Rioja, y que casó con doña Enriqueta Jaraquemada. Galicia es un bello pueblo de unos 400 habitantes, que está muy cerca de Logroño. Allí está la vieja mansión de mi bisabuelo, que se conserva igual. He prometido al alcalde de mi pueblo que la primera visita que haga a las provincias españolas será para Galicia, hasta donde quiero llegar con mi esposa y mis siete hijos, pues tres quedan en Chile".

Sergio Fernández Larrain parece meditar. Mira largamente hacia el fuego que brilla en la chimenea, se levanta y me muestra varios pergaminos o artículos escritos. Murmura: "Vea. Aquí tiene una muestra del amor de España. En Galicia se efectuó una sesión solemne en su Ayuntamiento y se me nombró hijo predilecto, regalándome este pergamino. Este otro es del Solar de Valdeose, donde también me nombraron hijo predilecto; este otro de la Diputación de Logroño, donde me nombraron hijo adoptivo de la Rioja, y, finalmente, este que me dió la ciudad de Logroño, que me nombró hijo predilecto. Y algo más, el Ministerio de Educación Nacional dió mi nombre a un grupo escolar. ¿Qué más puede pedir un hispanista? ¿No son estas pruebas suficientes de la generosidad inmensa de la Madre España?"

El nuevo embajador de Chile es católico ferviente, que ha sabido poner poesía profunda a través de su gran fe. Algo emocionante para cualquier hombre: dos hijas las bautizó con agua traída del Jordán, y otras dos hijas las bautizó con el agua que se escurre desde las piedras de la Virgen de Covadonga. Y todos sus hijos tienen nombres iberos: María Carolina, Blanca Luz, Sergio, María Isabel, Gonzalo, María Angélica, María Teresa, Rosa María, María Soledad y María Dolores. Su esposa es la distinguida dama doña Carolina Errázuriz Pereira.

Sergio Fernández Larrain pasa a lo largo de la estancia. Hablamos del trabajo que le espera en la misión que deberá encabezar. Dice: "Puede estar seguro que sé perfectamente lo mucho que hay que hacer. No olvide que vivo inmerso en los problemas iberoamericanos desde hace muchos años. Creo que un embajador no debe delegar su misión, es decir, no debe concretarse a un aspecto de su labor como embajador. Es necesario que haga un trabajo integral y todos los vértices deben ser de su preocupación: lo diplomático, lo económico, lo cultural, lo chileno y lo español. Debe ser la entraña de lo chileno. El buen padre de los chilenos y el hombre que sea capaz de acrecentar los lazos que nos unen con la Madre Patria. Quiero demostrar que España y América son la gran ecuación de Occidente en estos momentos que vivimos y que soy hispanista a la manera de Ramiro de Maeztu, que dramáticamente vivió su doctrina".

Yo siento de improviso que Sergio Fernández Larrain es el hombre que será capaz de acrecentar el prestigio de Chile en el corazón de España. Con su mano que portó espadas de grandes luchas, lleva ahora nuestra estrella solitaria. La que vive en nuestro "pabellón" nícola.

Sonriendo a la tierra española, este hijo de riojanos, que tiene su solar en Galicia, clavará la estrella en el alma de la España de hoy. El condor de Chile y el águila de España volverán a alzar juntos su vuelo por cielo vívidos y presentidos. El paso del embajador Sergio Fernández Larrain ahondará las huellas de los señores de los que luchan por un mundo de paz y progreso.

C. S.

VALVANERA

EL HERMANO TIBURCIO

La fiesta mayor de Valvenera será este año el día trece, segundo domingo de setiembre. Con la solemnidad anual se va a hacer coincidir el cumplimiento de un deseo que alentaba en los pechos de todos los antiguos devotos y amigos del santuario: el traslado de los restos del Hermano Tiburcio — iniciador y propulsor más destacado de la restauración —, desde Cascaño, pueblo de Navarra, su pueblo natal, al nicho que el mismo se comenzó a excavar en vida, junto a la gruta de la "Virgen Blanca", en el peñón de la ermita del Santo Cristo.

Los méritos personales, indiscutibles e indiscutidos, del principal héroe del Valvenera contemporáneo y el regocijo con que el anuncio del traslado ha sido acogido por miles de admiradores, nos exigen unas líneas de evocación cariñosas.

El próximo día 11, Dios mediante, lo que los años y los elementos hayan dejado de su cuerpo mortal, recorrerá casi exactamente el itinerario que hace más o menos unos ochenta años debió seguir en vida aquel navarro soñador y apasionado en busca de aventuras religiosas, camino de San Millán de la Cogolla. Por última vez atravesará de un extremo a otro esta Rioja que entonces — a medio despertar y desfavorada ante el cementerio espiritual y material en que se dejó sumida la sacudida liberal progresista — le vio pasar inadvertido y hoy le aclamará como a uno de sus más beneméritos bienhechores.

La obra del Hermano Tiburcio está todavía en el recuerdo de todos, aun en el de los que no llegamos a conocerle. El mejor exponente de su proverbialidad lo da el prurito de tantos y tantos que pretenden sentirse vinculados a su persona

querida y venerada. Son legión los hijos de hogares que le acogieron en sus salidas de propaganda y cuetación por pueblos y ciudades; son muchos los que le acompañaron y hasta le ayudaron a dar aquellos confados golpes de piqueta en la roca que dentro de unos días le alojará para el último sueño. Serán muchísimos los que ante la urna de sus despojos llorarán recordando trances y sacrificios, esfuerzos y alegrías de tiempos mejores que han hecho posibles los nuestros.

En pocas palabras podríamos resumir su labor; pero el más alejado conceder del tiempo y del espacio adivinará el fondo de trabajos y heroico del mar de una singladura de cuarenta y seis años, que prometemos detallar con el paciente favor de NUEVA RIOJA.

Anticipando líneas generales pendientes de detalle y horario, el programa en principio es el siguiente:

Día 11: Exhumación de los restos y funeral en Cascaño, con paradas en Logroño, San Millán y Badarán, para llegar por la noche a Valvenera.

Día 12: Honras fúnebres en Valvenera.

Día 13: Después de la misa solemne, durante la procesión, colocación de los restos y clausura en el nicho con una láplida de homenaje.

P. C.

Arriesgado salvamento de los tripulantes de un pesquero español embarrancado

ARRECIFE DE LANZAROTE, 2.—Los tripulantes del pesquero andaluz "Mari Merche", que se encuentran en esta ciudad, han declarado al correspondiente de la Agencia "Cifra" que el salvamento de los hombres se realizó con extraordinarias dificultades, ya que el barco embarrancó en una zona rocosa a trescientos metros de la costa, con duro oleaje.

Tres marineros que no sabían nadar, ganaron la orilla tras grandes esfuerzos equipados con salvavidas que les fueron colocados por sus compañeros. Gracias a la favorable dirección del viento y de las olas pudieron llegar a tierra. Al llegar a la costa localizaron el cadáver del único marinero que perdió la vida, Manuel Roque González Oria, de 51 años y vecino de Punta Umbra. Ellos mismos lo enterraron, colocando sobre su tumba una gran piedra y una cruz improvisada. Posteriormente fueron trasladados a Tantan, donde se les dieron colchones, mantas, ropas y comida, manteniéndolos incomunicados con el exterior. Una capitán de las fuerzas aéreas marroquíes, antiguo oficial español, les llevaba diariamente termos de café, atendiéndoles con gran solicitud. Allí permanecieron trece días, siendo llevados después en una camioneta a Cabo Juby tras un penoso viaje de dos días a través del desierto. Por no existir carretera, el vehículo quedó enterrado en la arena en varias ocasiones, teniendo que ser liberado por los propios naufragos tras penosos esfuerzos y por el personal marroquí que les acompañaba. Durante dos horas estuvieron perdidos en el desierto, hasta que les orientó otro camión que circulaba por las cercanías. Agotados por el cansancio y la fatiga llegaron a Cabo Juby donde fueron atendidos espléndidamente por las autoridades marroquíes, que los alojaron en un hotel y les proporcionaron abundante comida. En El Aalam fueron entregados a las autoridades españolas, que ordenaron su embarque en el vapor "León y Castillo", que les trasladó a Arrecife.

Informan los tripulantes del "Mari Merche" que el momento de producirse el accidente resultó verdaderamente dramático, ya que el barco se estrelló de proa a popa entre una espesa niebla y fuerte oleaje. El patrón, con gran serenidad, ordenó la evacuación de los marinos, que se lanzaron al agua por riguroso turno, casi desnudos y provistos de salvavidas. Algunos de ellos llegaron a la orilla extenuados. El barco se ha perdido totalmente, así como las ropas de los tripulantes, material de pesca y doce toneladas de "sardinadas" que habían capturado. Los marineros salvados del naufragio seguirán esta noche viaje a Huelva, vía Las Palmas, y en todas partes reciben grandes muestras de simpatía por parte del vecindario, que les atiende y obsequia con gran solicitud.

Nombramientos de notarios

El B. O. del Estado del día primero publica la relación de nuevos nombramientos de notarios. En ella vemos:

Logroño, don José Granda y Martínez, que lo era de Calahorra.

Vitoria, don Félix Wanguemert Lobon, que lo era de una de las de Haro.

Pamplona, don Juan José Salameca Resa, que era de una de Tudela.

San Adrián, don José María Belled, que era de Cervera del Río Alhama.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
Hijo de Marrodán y Lázaro
La más próxima al Bañerío

¡HOLA!

¿Que hay?..
¡lo mejor que hay:
CALISAY!

Información Regional

TORRECILLA en CAMEROS, 1

SOLEMNE NOVENARIO. — Reviste especial lucimiento por todos los conceptos el solemne novenario en honor de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de Tómalos. Como bendecida por un destello del Cielo, aparece la Parroquia, dando la nota destacada el altar mayor, en el que surge de entre un nimbo esplendente la amorosísima imagen de nuestra Patrona. El reverendo Padre Serafín Prado, agustino recoleto, con impulso divino, eleva día a día una elocuente oda a nuestra excelsa Madre.

BODA. — Se ha efectuado la de los jóvenes Manuel García con Herminia Sáenz, dando lugar a una ceremonia que alcanzó lucidos contornos.

EN VISPÉRAS DE FIESTAS. — A juzgar por los preparativos, muy divertidas van a re-

sultar las fiestas profanas en honor de la Santísima Virgen de Tómalos, a partir del día 7 por la tarde, hasta el 10 del corriente mes. Los actos religiosos también prometen ser brillantísimos, y de todo ello daremos cuenta en días sucesivos a nuestros lectores.

CHICAS

se necesitan para trabajar en la Fábrica de Galletas Marbú. Referencia 2.770. Oficina de Colocación.

OYON, 1.

FIESTAS DE ACCION DE GRACIAS. — Con motivo de celebrarse las fiestas anuales de acción de gracias durante los días 4, 5 y 6 del presente, el excelentísimo Ayuntamiento ha organizado el siguiente programa oficial de festejos:

Día 3: A las trece horas, disparo de la bomba por el señor alcalde anunciando la fiesta, continuando con volteo de campanas y globos grotescos. A la misma hora, la banda de música Unión Musical Oyonesa recorrerá las calles del pueblo acompañada de la comparsa de gigantes y cabezudos. A las nueve de la noche, sesión de baile en la Plaza del General Mola.

Viernes día 4: A las ocho, diana por la banda de música con los gigantes y cabezudos, acompañados por las peñas de blusas. A las once, procesión y misa solemne de Perossi, a tres voces, por el coro mixto parroquial, y sermón a cargo del muy ilustre magistrado de la catedral de Burgos, reverendo señor Sistierna. A las cinco de la tarde, primera capea de vaquillas a cargo de los blusas y bajo la dirección de un competente novillero. A las siete y once de la noche, música en la

Plaza del General Mola.

Día 5: A las ocho, dianas. A las once, carrera infantil y lanzamiento de pesos en el campo de deportes. A las doce, concierto. A las cinco, segunda corrida de vacas, en la que se matará una res por un aficionado de la localidad. A las ocho y once, sesiones de baile.

Domingo día 6: A las ocho, dianas; a las once, concurso de jotas; a las doce y media, concierto en la plaza. A las cinco de la tarde, tercer festival taurino. Seguidamente, baile en la plaza a cargo de la Unión Musical Oyonesa hasta altas horas de la noche, con lo que finalizarán los festejos oficiales.

Durante las fiestas, en el Frontón "Tokl-Alal" se jugarán interesantes partidos de pelota entre destacadas figuras comarcales de rivalidad conocida.

Para facilitar la asistencia de forasteros, la empresa local de autobuses establece ininterrumpidos servicios desde Logroño y pueblos limítrofes.

En los cafés Fabrilla, Bar Niza y Sala de Fiestas organizan sesiones de sobremesa y verbenas.

Por las diversas cuadrillas se están preparando los sabrosos zurracapotes con los que serán obsequiados abundantemente los forasteros.

BODAS. — El pasado día 27 se celebraron los enlaces matrimoniales de Pedro Pascual Ceniceros con María Soledad Pérez; Francisco Enrique Júdez Lacambra con María Angeles Maestu; y Alejandro Maestu con Lucía Ruiz.

AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras amonestaciones de Félix Ansótegui y Carmen Ruiz-Esquivel.

El próximo domingo van a ser leídas las de Alfonso Mangado Malo con la señorita Bonifacia Ramírez.

Nuestra cordial enhorabuena a todos.

HERNIADO

El invento patentado núm. 223598 de la Casa "ODRAP", es el único que le hará olvidar que está herniado, y por ser un invento, nadie más lo puede fabricar; por ello, se perseguirá a cualquiera que lo imitase en todo o en parte, con arreglo a las leyes de competencia. Dicho invento se aparta de todo lo conocido, porque no lleva hierros, ni correajes de cuero, sin bultos, pesa 95 gramos. En traje de baño se lleva sin notarse, y no se estropea aunque rade y se bañe. Retiene las heridas como ningún otro. Es higiénico, por ser lavable. Si la hernia es peligrosa, puede dormir con el aparato sin molestia. Su fabricación permite muchos años de duración. Es cómodo y fácil de adaptarse. Travesera de Gracia, 10. 1.º Teléfono 373223.

BARCELONA, C. S. 14981

VISITA EN LOGROÑO: El médico de esta Casa, doctor don Enrique Massó López, atenderá a lo herniados el sábado día 5 de septiembre, en el Hotel Comercio, J. Antonio, 6, de LOGROÑO. Visitas de 10 a 1 y de 4 a 7.

SAN ASENSIO, 2.

MEJORAS LOCALES. — Después de nuestra obligada y larga ausencia, y al reanudar la labor informativa, nos ha parecido muy oportuno visitar a nuestra primera autoridad local, con el fin de saludarle y que nos informe de todo esto que hemos visto y que va cambiando la fisonomía del pueblo.

Muy a gusto, y en su compañía, hemos recorrido las calles del pueblo, que casi todas ellas, con la generosa ayuda del vecindario en prestación personal, han sido cementadas con tal cantidad de materiales, bien extendidos y repartidos, que es seguro que el barro y las inmundicias que con él se formaban han desaparecido para siempre, porque, además, en el tiempo lluvioso quedará el pueblo lavado y como un sol.

Esta obra, desde hace tiempo inspirada, llegó a la realidad merced a la tenacidad de nuestro Ayuntamiento, que preside el joven y dinámico alcalde don Germán Villaró, ayudado por el vecindario, que ve con muy buenos ojos estas mejoras de higiene y salubridad.

La obra sigue y sin desmayos, y todo hace pensar que re-

cibremos el invierno con la gran obra terminada.

NATALICIO. — Ha dado a luz una preciosa niña la joven señora doña Jacinta Blanco, esposa del comisionista y acomodado labrador y concejal don Luis Abalos Espiga. Ha sido bautizada con el nombre de María de Davallilo.

LA RECOLECCION. — Puede darse por terminada, y sus resultados, buenos.

EL VINO. — Muy paralizado, y el precio, de ochenta a ochenta y cinco pesetas la cántara.

LAS VINAS. — En mal estado, a consecuencia del mildiu

CONDUCTOR:

Recuerda que el peligro surge siempre de forma inesperada; si llevas poca velocidad, podrás evitarlo.

Calidad
Distinción
Modelos
exclusivos
Buen precio



Sederias

MARGON

LOGROÑO CALVO SOTEL 16

NUEVA PRACTICA MORTUORIA

SABANA "COLTRINO"

Patente internacional número 194.017. Nombre, marca y modelos registrados en todos los países.

Fabricada en materia plástica especialmente tratada. Permanentemente inalterable. Por sus condiciones higiénico-sanitarias es absolutamente necesaria en traslados y en las exequias de cuerpo presente.

UTILIZADA EN TODO EL MUNDO
ZORSOL HISPANIA, S. A.

Delegación Norte de España:
José Manuel Soto, - Berástegui, 5. - BILBAO.

mejor con...

antenas TV



FLUORESCENCIA Y TELEVISION IBERICA, S. A.

Solicítelas a sus concesionarios oficiales

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

PISO, se alquila con teléfono. República Argentina, 8. Fábrica FISO amueblado, se alquila temporada. Razón, Nueva Rioja

TRILLADORA para 35.000 kilos de trigo, alquilaria. Escribir "Avance", Apartado 140. Burgos.

PISO en plaza de toros de tres habitaciones, cocina, comedor, exterior alquilado. Renta, 800 pesetas. Informes, Muro de la Mata, 2, 2.º

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita, buen sueldo. Vara de Rey, 9, 1.º izq.

MUCHACHA para lavadero mecánico. Razón, Hotel París.

NINERA o mujer para niños, se necesita. Duquesa de la Victoria, 32, 3.º

SIRVIENTA, se necesita, poca familia, en C. Sotelo, 14, 1.º izq.

MUCHACHA bien retribuida, se necesita. V. de Rey, 4, 3.º izq.

ASISTENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 31, A, 1.º dcha.

APRENDIZ, se necesita en Tejidos Niza. Oficina de Colocación, Ref. núm. 2.829.

SEÑORITAS, se necesitan para Cafetería Rango. Referencia núm. 2.828. Oficina de Colocación.

MATRIMONIO solo, se ofrece para cuidar finca. Razón, Nueva Rioja.

FLANCHADORAS con categoría de oficiales, se necesitan en Tintorería Masp. Referencia núm. 2.830. Oficina Colocación.

AYUDANTES, aprendices y peones para ebanistería, se necesitan. Referencia núm. 2.833. Oficina de Colocación.

DONCELLA y cocinera, se necesitan. Teléfono 4316.

SIRVIENTA, se necesita. Salidas a cofer. Duquesa de la Victoria, 34, 4.º izqda.

ASISTENTA mañana y tarde, se necesita. 7 pesetas hora. Razón, teléfono 4800.

COMPRAS

MOTOR Fordson petróleo antiguo, compra Hermandad de Labradores de Logroño.

CERA pura de abejas, se compra. Razón, 2. de Llano, 48.

FABRICA productos químicos y báscula 3 toneladas, compro. Apartado 12.174. Madrid

PINCAS para pintar, se necesitan. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende de ocasión corra en Calaborra, dentro ciudad, propia para granja. Llaves en mano. Informes, Blázquez. Calvo Sotelo, 16; Logroño

PISOS pronta entrega, exentos, 5 habitaciones y servicios, cuartos exteriores, mucho sol, y dos plantas bajas en calle Huesca, a 30 metros Vara de Rey. Facilidades. Razón, Vara de Rey, 50, 1.º 11.

¡NO LO DEJE para mañana... Disponemos hoy de pisos muy capaces, 4 amplias hab. cocina, aseó, despensa, armario y ascensor general con gasto reducidísimo. Precios, 43.000 y 55.000 pesetas. Ver por la tarde en Santos Ascarza, T. G.

CON FACILIDADES DE PAGO Ocasión. Poza pone a la venta pisos moniños en casa nueva, bonificables y en calle completamente urbanizada. Precio, 130.000 pesetas; 65.000 pesetas a la entrada en el mismo, y resto en 5 años, a razón de 1.150 pesetas mensuales. Me quedan sólo 4. Estos pisos tienen 4 habitaciones, ducha, c. galería y despensa, col mediodía. Dispongo de otros pisos de 6 habitaciones aparte servicios, sol mediodía, con un desembolso de 138.148, 151, 155, 157, 163 y 166.000 pesetas, resto en 20 años, ascensor subida y bajada, situación regía. Enseña Poza, Mola, 33, 1.º. No se informa por teléfono ni por carta.

PISOS en la Glorieta se venden 2 bien soleados, 5 hab., baño, cocina y despensa. Precio interesante. Razón. Av. de Navarra 2

SOIARES para edificar, se venden Mola, 106, 1.º

PISOS cinco habitaciones, exentos, muchísimo sol y grandes vistas, en calle de gran porvenir, cerca nuevas estaciones. Informes en la obra. Calle Huesca. Construcciones Magaña

PISOS 1.º en 115.000 pts., exentos y libre; un 2.º y un 3.º. Informes, Vara de Rey, 17, 2.º izq.

RESUELVA su problema de vivienda. Por 43.000 y 55.000 pesetas puede ser propietario de un magnífico piso con ascensor, 4 hab., muy amplias, cocina, aseó, despensa y armario. Verlos por la tarde en Santos Ascarza T. G.

FISO 2.º Gran Vía, 6 habitaciones soleadas, libre. Se vende. Avenida Vía, 7, 5.º izqda.

TERRA, 3.000 m.2 junto a por parcelas, en Km. 3 de la carretera de Soria, propio para edificar, vende Baibino Reñares, en Villa Carmela, Ctra. de Soria.

CASA planta baja con cuartos y 3 colmenas de tierra, libre, a 106 metros parada autobús, se vende. Vara de Rey, 50, 1.º 11.

TERRENO en zona industrial, muy bien situado, a dos calles, se venden 4.000 m.2, junto a en parcelas V. de Rey 50, 1.º 11.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden. Ctra. de Cristo, 19, Samar. Tfno 3098, "Villa Almirá" Valentín Pérez Revuelta

TERNEROS de leche y comedores, vende Angel Ortiz. Carretera Burgos, Cno. Carretil. Teléfono 2871.

VACAS lecheras vende María Teresa Manso de Zúñiga, en Torremontalvo.

VACA superior, recién parida, con su cria segundo parto vende Eusebio García, en Baños de Rioja.

VACAS de leche, vende tres, una con su ternero, Santiago Venturina, en Hornillosa.

VACA de leche superior, vende Leoncio Bezares en Rodézno

PATAS Kakhí-Campbell en plena postura se venden. Femenistería Amelvia

GANADEROS Rebaño de ovetos merinas, compuesto de 22 borregos y 125 ovejas de vientre, muchas de ellas para partir en octubre, vende Elviro Pérez, en Quintana (Alava)

VACA tercer parto, en días de parir, vende Domingo Olmedo, en Alberite.

SE VENDEN 33 ovejas. Razón, Manuel Saavedra, en Haro.

OVEJAS vende 40 jóvenes Juan García en Manjarrés.

MULA cerrada 157 alzada, toda prueba, y carro sobretanaderas, vende Gerrado Leira, en Eriñuela.

VACA recién parida, vende José Luis Díez en Navarrete.

VERMALS sementales, vende tres Félix Pontecha, en Hornillosa

TERNERAS de pocos días, se venden. Prolongación de Avenida Colón, D. S.

NOVILLOS de 3 a 4 años, vende dos parejas Alejandro Jchoa, en Torrecilla en Cameros

OVEJAS jóvenes, vende 11, y carnero, Dionisio Vélez, en El Cortijo.

HUÉSPEDES

DESEARRIA uno, completa o comer y cenar, baño, céntrico. Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Hallazgo. Pedro de caza. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerlo pagando cartas y gastos a casa del alcalde de San Torcuato.

Broche forma de aro de perlas y brillantitos. Se gratificará su entrega en el Hotel Las Animas.

Alianza con inscripción M. T. 14-2-57, de Las Gueñas a calle Mayor. Se gratificará en Foto Aranda.

Reloj Titán caballero, cadena dorada. Gratificarán entrega en Bretón de los Herreros, 4, 2.º

TRASPASOS

BLAZQUEZ vende, traspasa o alquila planta baja muy comercial, haciendo esquina enfrente a estación vieja, distancia Espolona 150 mts.; en la misma existe una lujosa estantería. Precios asequibles. Informes, Calvo Sotelo, 16.

ULTRAMARINOS por no poder atender, poca renta. Razón, Nueva Rioja.

EN BARACALDO se vende, traspasa o renta bar estilo cafetería, 12 metros barra, con vivienda. Razón, Zaballa, 15, Almacén de Vinos, Baracaldo (Vizcaya).

BAR por ausencia urge traspaso. Buenas condiciones. Razón, Nueva Rioja.

AMPLIA BODEGA de vinos con todos sus enseres, incluyendo prensa eléctrica, en el pueblo de San Vicente de la Sonsierra, se vende o alquila. Razón, doña Sofía Cañas, General Franco, 2, 2.º izqda.

VEHÍCULOS

TRACTORES: Lonas y toldos Benito Ruiz. Nájera. Telf. 40

AUTORRADIOS. Osaba Electricidad. Ventas: Gral. Mola, 19. Talleres Drs. Castrovielo, 22

CAMION Leyland Comet 75 caballos, perfecto estado, toda prueba, 500.000 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

TURISMO Citroen modelo Rosalie, perfecto estado, toda prueba, se vende. Razón, Nueva Rioja.

VELOMOTOR Ossa 50. Perfecto estado. M. Villanueva, 2, principal derecha.

CARRO pequeño para 800 kilos, con ruedas de aire nuevas, se vende en Gral. Franco, 94, Lefía La Aragonesa.

NAVAS vende Fiat Impeccable para 2.000 kilos carga, ruedas gemelas. Peugeot para 500 kilos. Citroën C-4 para 1.000 y otros desde quince mil pesetas entrada; resto hasta dos años facilidades.

NAVAS dispone de varios camiones usados con grandes facilidades de pago. Doctores Castrovielo, 22.

AUTOBUS "Ford-B" inmejorable estado mecánica, propio colegios vende Emeterio Serra, Tl. 14 San Adrián (Navarra)

COMPRO motor Chevrolet 6 cil. Emeterio Serra, teléfono 14, San Adrián (Navarra)

CITROEN "pato", 7 plazas, se vende barato Garaje José San Adrián (Navarra)

COCHE topolino, Impeccable de todo, vende o cambia por moto Vespa. Manero, Castrovielo, 28.

COCHES B-14 y Morris Minor 7 H.P., en perfecto estado, cambiaría por coche mas moderno, abonando diferencia. G. Berceo, Garaje Rubio

CARROS, se venden tres de 1.500 kilos. Tratar con José Puellas en Cenicero.

FURGONETA Citroen 5 H.P., recién reparada, se vende. Razón, Garaje Central.

GUZZI de 65 c.c. y Montesa, baratas. Verlas en Grijalba.

COCHE Ford 17 H.P., S. P., 7 plazas, bien de todo, se vende. Razón Auto-Reparación Haro.

MONTESA, se vende barata. Ayda. Navarra, 14, bajo.

TRACTOR Fordson Major de petróleo, tipo Diesel, vendiendo muy buenas condiciones por adjudicación de otro. Erice, Astrolin (Navarra)

CAMION Leyland Cometa 75 H.P., buen uso, se vende. Razón, Publicidad Arbox, Vitoria

PERBI 250 c.c., recién reparada, y Vespa Impeccable, vende Carmelo Pascual, en Cenicero. Tl. 19

PEGASO Barajas en perfectas condiciones, vende Miguel García, Industria, 1

COCHE Waushall, se vende en muy buenas condiciones, precio 35.000 pesetas, Miguel García, Industria, 1

LAMBRETTA seminueva, se vende. Servicio Lambretta. Calvo Sotelo, 31.

SEAT 600 nuevo, se vende. Razón, teléfono 3612.

REMOLQUE para caballero o tractor pequeño, se vende. Razón, trilladora del cementerio

MONTESA barata, se vende. Razón, trilladora del cementerio

GUZZI 98, inmejorable estado, con 7.000 kms., vende Félix Bermejo, en Autol.

SILIA gemelos se vende barata. Murrleta, 22, 2.º dcha.

SEAT 600 nuevo, se vende. Teléfono 2467.

BICICLETA caballero, se vende de ocasión. Murrleta, 40, b.

GUZZI 65 c.c. en buen estado, se vende. B. de los Herreros, 23.

VENTAS

ATENCION: Bañadores y cantidades de cinturones. El Almacén, Sagasta, 14

MOTORES eléctricos Geal M. Hornillos Murrleta, 48 T. 1229

CERRADORAS de botes y latones, se venden. Calle Trinidad, 13, taller.

FUERTRAS y ventanas de hierro de todas clases se venden. Baños 1, Baclabine

MOTORES eléctricos Siemens. Electricidad "Comercial, Islan" Breton 10 Tfno 1257

MUERLES y alfombra, se venden. Cra. de Soria, junto chalet Valentín de Torre.

MAQUINA proyector de cine y tomavistas de 8 mm., se vende. Vara de Rey, 50, 8.º núm 11

CAMAS de 030 y 105, se venden. M. de Vallejo, 8, 1.º. Teléfono 5392

ISTERPADOR para cuatro o más caballerías, a propósito para levantar rastrojos, vende Antonio Pérez, en Azofra

MATERIA eléctrica, 15.000 metros alambre de cobre de 2 1/2 mm. diámetro; 15.000 metros alambre de hierro de 3,40 mm.; 600 soportes curvos resaca madera de 16 y 20 mm. y 250 postes, vende Electra de Rio Prio, en Villabona de Alava

SELECCIONADORA de trigo de 300 kilos hora, motor monofásico, vende Edistio Rubio, en Villar de Torre

RELOJ antiguo y varios muebles, se venden por ausencia San Bartolomé, 14, entlo

PATATAS para pienso. Colón 19, almacén. Tfno 2405

RADIO portátil y de mesita se venden Murrleta, 40, bajo.

Cordial despedida a Eisenhower en Inglaterra...

(Viene de la primera página)

gada del presidente Eisenhower. Entre las personalidades que acudieron al aeropuerto destacaba Fulber Yulu, primer ministro de la República del Congo, que llevaba un ropaje negro.

Una gran multitud se apiñaba en las terrazas del aeropuerto y varios millares de personas se apretujaban contra las barandillas de Le Bourget.

El presidente De Gaulle suelta una figura destacando sobre los ministros de su Gobierno y los diplomáticos que le rodeaban, conversaba con el primer ministro, Michel Debré, mientras esperaba al presidente.

Exactamente a las 10 de la mañana (hora española), la portezuela del "Boeing" se abrió para dar paso a Eisenhower, que descendió las escaleras agitando su sombrero, señal de saludo mientras una banda de música interpretaba un himno de saludo.

Después de un breve saludo intercambiado por los dos jefes de Estado, la banda de música interpretó los himnos de los dos países. El presidente Eisenhower los escuchó manteniendo su sombrero en la mano izquierda y con la derecha cruzada sobre el pecho.

Después, ante los micrófonos, el general De Gaulle se dirigió al presidente norteamericano en los siguientes términos:

"Nos sentimos muy dichosos al verle porque le conocemos bien. Sois el jefe siempre glorioso de los ejércitos de la liberación. Sois un hombre de inteligencia, corazon y honor.

Naturalmente, Francia y América deben comprenderse una a la otra. Nosotros debemos trabajar conjuntamente para el bien de nuestros pueblos".

El presidente Eisenhower contestó con otro breve discurso de saludo y dijo: "Debo decirles que mi corazón está conmovido por las muy elogiosas referencias que habéis hecho a mí y a mi país. Estoy encantado de volver a París. Para todo americano, Francia es su segunda patria. Yo me siento en casa aquí.

Estoy particularmente encantado de tener esta oportunidad de reunirme con mi viejo amigo y colega el general De Gaulle.

Durante los negros días de guerra, cuando estaba expuesta la propia libertad, él fue el símbolo de la valentía francesa, de la dedicación a aquellos principios de paz y libertad.

Ahora, nosotros tenemos una oportunidad en estos reueltos tiempos de conversar conjuntamente y concertar de la mejor forma posible todos nuestros esfuerzos para conseguir el único objetivo de la paz. Sobre esto, tengo la seguridad de que nuestros comunes esfuerzos más efectivos".

El discurso de Eisenhower fue traducido simultáneamente por un oficial del Ejército francés que actuaba como intérprete. De Gaulle aplaudió juntamente con las autoridades presentes, cuando el traductor terminó su versión de las palabras del presidente norteamericano.

Seguidamente, los dos presidentes, De Gaulle y Eisenhower, subieron a un lujoso automóvil en el que ondeaban las banderas de los dos países: las barras y estrellas norteamericanas y los tres colores de la enseña gala.

El coche, escoltado por una doble "uve" de motocicletas, salió inmediatamente con dirección a París.—(Efe).

PARIS, 2.—El presidente Eisenhower y el presidente De Gaulle se han reunido en el Palacio del Eliseo, dos horas después de la llegada del presidente norteamericano, procedente de Londres.

Gritos de "Viva Ike" siguieron a los dos presidentes cuando se dirigieron en automóvil desde el aeropuerto de Le Bourget hacia París, precedidos por una escolta motorizada de 60 bombas.

Un helicóptero sobrevolaba la carretera precediendo al numeroso séquito motorizado que avanzaba lentamente hacia la capital. Cuando el cortejo llegó a la Puerta de La Villette comenzaron a tronar los cañones, que daban las 101 salvas de ordenanza.

PARIS, 2.—Una enorme muchedumbre esperaba en las inmediaciones del Quai d'Orsay y en las riberas del Sená para la bienvenida a Eisenhower, que sonreía y saludaba con la

mano mientras la multitud daba vivas a Ike.

Cuando los dos estadistas se dieron la mano ante el Quai d'Orsay para separarse, Eisenhower dijo a De Gaulle: "Me gustaría decir que ellos (se refería al pueblo francés) son felices, pero debo decir que yo soy tan dichoso como ellos".

La Policía estima que la muchedumbre que hoy ha dado la bienvenida a Eisenhower era más numerosa que la que en 1957 saludó a la reina Isabel de Inglaterra.—(Efe).

PRIMERAS ENTREVISTAS

PARIS, 2.—La primera entrevista entre el presidente Eisenhower y el general Charles De Gaulle terminó a las 13'14 (hora española), habiendo durado poco más de una hora. Las únicas personas que estuvieron presentes en esta entrevista fueron el coronel Richard Vernon Walters, intérprete personal del presidente Eisenhower, y el intérprete oficial francés Claude Label.

Después de la entrevista, los dos jefes de Estado descendieron al Salón Murat del Palacio del Eliseo para almorzar.—(Efe).

PARIS 2.—Terminado el almuerzo, los dos presidentes, seguidos por Herter, salieron a los jardines del Eliseo para pasar ante los fotógrafos De Gaulle y Eisenhower hablaban en inglés.

A las 14'41 Eisenhower abandonó el Palacio del Eliseo y regresó al Quai d'Orsay, acompañado del general De Gaulle y el primer ministro francés Debré. El grupo llegó al Ministerio de Asuntos Exteriores a las 14'50, siendo aclamados por una multitud que aguardaba su llegada. Eisenhower penetró en el edificio acompañado del embajador de su país en Francia, Amory Houghton, y del de Francia en Washington, Herve Alphand.

Eisenhower y De Gaulle mantuvieron lo que fue descrito por ellos como una "buena y alentadora" discusión inicial, decidiendo inmediatamente ampliar sus conversaciones el jueves por lo menos una hora.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerty, declaró que los dos presidentes cambiarán lo previsto para el jueves y Eisenhower abandonará París hacia Rambouillet "más de una hora antes de lo previsto". Lo que indica que es posible que ambos presidentes decidan viajar juntos en el mismo automóvil. Hagerty agregó que inmediatamente después de llegar al Palacio del Eliseo, Eisenhower y De Gaulle iniciaron conversaciones privadas que duraron una hora, en el despacho del presidente francés. Sólo les acompañaban dos intérpretes. Hagerty ha anunciado también que el presidente norteamericano no celebrará ninguna conferencia de Prensa mientras se encuentre en Francia.—(Efe).

DISCURSO DE EISENHOWER AL PUEBLO DE PARIS

PARIS 2.—El presidente Eisenhower dirigió el siguiente discurso al pueblo de París:

"Presidente De Gaulle, alcalde parisienses y ciudadanos de Francia: Cuando el corazón está repleto es muy fácil que la lengua se trabase. Si yo tratara de explicarlos los verdaderos sentimientos, las verdaderas sensaciones que me embargan, me sería totalmente imposible pronunciar palabra. Sólo puedo decir que durante años esta ciudad, este país, ha llegado a ser como lo es para casi todos los norteamericanos, algo muy querido, muy real, y verdaderamente parte de la clase del mundo en que deseamos vivir. Hemos sido aliados durante muchos años, desde los días de Lafayette hasta este mismo momento. Norteamérica aprecia la amistad, el leal apoyo, los leales esfuerzos de cooperación que siempre ha recibido de Francia cuando los necesitaba.

Y en terreno más personal, dejadme hablar un momento de nuestro gran presidente, el general De Gaulle. Le conocí en Londres hace más de diecisiete años. Nuestras relaciones y amistad crecieron y se desarrollaron en Argel y de nuevo nos encontramos en Inglaterra. Nuevamente nos reunimos en Francia al iniciar el proceso de reconstrucción de este gran país. Desde entonces hasta ahora me he mantenido en contacto con él. Ahora es un gran privilegio para mí laborar con

él nuevamente en los grandes propósitos que acaba de explicar, los de hallar una senda hacia la paz y la seguridad de todo el mundo, de forma que vosotros, vuestros hijos, vuestros nietos, puedan, como todos los de otras partes del mundo, en todos los continentes, vivir confiados, desarrollar en sí mismos todas las cualidades que Dios les dió y llegar a ser realmente un pueblo sin temor. El pueblo que ama la libertad nunca dejará que se le vaya de las manos, ni por negligencia ni bajo amenaza, y seguirá la senda hacia el futuro con toda fe en su Dios y en ellos mismos, lo que nos hará a todos nosotros un pueblo feliz. Así, todo lo que puedo decir a esta multitud, a todas las personas que se alinearon en los Campos Eliseos, en todas las calles y en todos los bulevares mientras me dirigía aquí, es una breve frase francesa que creo expresa mis sentimientos: "Je vous aime tous".—(Efe).

EN LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

PARIS, 2.—Las conversaciones de la tarde, que duraron, como ya se ha dicho, una hora, terminaron minutos antes de las cinco. El secretario de Estado norteamericano, Herter abandonó inmediatamente el Eliseo.

En su presentación a los jefes de misiones diplomáticas en París, el presidente Eisenhower dirigió breves palabras de saludo a los presentes. La ceremonia duró una media hora y después los dos presidentes se dispusieron a dirigirse al Arco del Triunfo. En su marcha triunfal, los dos estadistas fueron aclamados por una exaltada multitud congregada a ambos lados de la Rue de Rivoli, profusamente engalanada con banderas de ambos países, que también abundaban en la Plaza de la Concordia y en el Hotel Crillon, cuyo edificio es adyacente al de la Embajada norteamericana.

El automóvil de los dos presidentes era seguido por otros cerrados con funcionarios franceses y norteamericanos. Al llegar los vehículos oficiales al Arco del Triunfo, bandas militares comenzaron a interpretar el himno norteamericano, seguido de "La Marsellesa". Los dos presidentes se dirigieron hacia la tumba del Soldado Desconocido y, ante ella, dos argonautas del Ejército norteamericano, uno blanco y otro de color, entregaron a Eisenhower una gran corona de flores, que el presidente depositó sobre la tumba. Después procedió a reavivar la lamp.—(Efe).

CENA DE GALA

PARIS, 2.—Los jefes de Gobierno de ocho Estados de la Comunidad Francesa han asistido a la cena de gala ofrecida por el presidente Charles De Gaulle en honor del presidente Eisenhower.

La cena se ha celebrado en el Palacio del Eliseo y han asistido a ella 160 invitados. La mesa, de 60 metros de longitud, estaba adornada con 45 "bouquets" de rosas rojas e iluminada por 250 candelabros.

A la cena ha asistido el ex presidente francés Vincent Auriol, pero el inmediato antecesor de De Gaulle, René Coty, no ha podido asistir a ella.

Entre las personalidades invitadas a la cena figuraban el mariscal Alfonso Jull y cinco ex-ministros: Pierre Mendes France, Guy Mollet, Egar Faure, Geroges Bidault y Joseph Laniel. Asimismo, acudieron a la cena del Eliseo el actual jefe del Gobierno, Michel Debré, y casi todos los miembros de su Gabinete.—(Efe).

CASTIELLA, ESPERADO EN PARIS

PARIS, 2.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando Maria Castiella, es esperado en esta ciudad con objeto de entrevistarse con el presidente francés, general De Gaulle, y con el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, según se anuncia en fuentes competentes.

La visita del señor Castiella se considera en París como un paso más hacia el gradual y constante mejoramiento de las relaciones franco-españolas. El señor Castiella es el primer ministro español de Asuntos Exteriores que entrevista con el presidente de Francia desde la segunda guerra mundial.

Según se espera, las conversaciones entre De Gaulle y Castiella tratarán de la política exterior occidental a la luz

de la visita del presidente Eisenhower a Europa. En los medios diplomáticos se recuerda que Francia se iba mostrando recientemente favorable al ingreso de España en la OTAN.—(Efe).

EL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO, A PARIS

ROMA, 2.—El jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, y su ministro de Asuntos Exteriores, Pella, han salido en avión para París, donde se entrevistarán con los presidentes Eisenhower y De Gaulle.—(Efe).

PARECE QUE EISENHOWER RECHAZO UNA SUGERENCIA BRITANICA SOBRE PRONTA CONFERENCIA DE "ALTO NIVEL"

NUEVA YORK, 2.—El presidente Eisenhower y el secretario de Estado, Christian Herter, han rechazado una sugerencia británica para la celebración de una pronta conferencia de alto nivel político, según informa el periódico "New York Times".

El corresponsal del citado diario en Londres, mister Drew Middleton, declara que la negativa norteamericana fue formulada durante las conversaciones con el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, y el ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd.

Añade el corresponsal que, según se afirma en los medios diplomáticos de Londres, las posiciones de los EE. UU. e Inglaterra permanecen inalteradas "después de amistosas conversaciones mantenidas durante la visita de Eisenhower".

«España se encamina hacia el mercado libre»

Interesante crónica de un periódico italiano

ROMA, 2.—El autorizado diario financiero italiano "Il Globo", y bajo el título de "España se encamina hacia el mercado libre", publica una extensa e interesante crónica de su enviado especial en Madrid, Eugenio Monreale, en la que se analiza la actual situación económica española.

El cronista comienza diciendo que "España debe al tacto de sus diplomáticos y a la competencia del ministro de Hacienda, Navarro Rubio, y del de Comercio, Ullastres, el haber logrado incluirse en el círculo de las mayores organizaciones financieras y económicas occidentales con tanto prestigio como para obtener que sus peticiones fueran escuchadas con un acentuado espíritu de comprensión y de confianza".

Al analizar los aspectos financieros del nuevo plan español de estabilización económica, el articulista dice que el razonamiento oficial según el cual el aumento previsto de la circulación fiduciaria se compensará con un también previsto aumento de la Renta Nacional, por lo que no se ve peligro alguno para la estabilidad monetaria, "es un argumento perfectamente ortodoxo y válido para este año y para los dos próximos del actual programa, tanto más que, para comenzar, las cosechas actuales se presentan óptimas".

El desacuerdo en cuanto al momento oportuno para convocar la conferencia de jefes de Gobierno no se considera importante por parte de ninguno de los dos países.—(Efe).

ADENAUER, EN COMO

CADENABIA (Italia Septentrional), 2.—El canceller Adenauer ha visitado la parte Norte del lago de Como, incluida Piona, con su Abadía de 700 años de antigüedad.

El hijo del canceller Rudo. Paul Adenauer, llegó a Cadenabbia la pasada noche y dijo esta mañana en la pequeña iglesia donde su padre asiste al santo sacrificio todos los domingos de sus vacaciones.—(Efe).

KRUSCHEV A PARIS?

PARIS, 2.—El diario "Paris-Press" recoge hoy "rumores no confirmados" sobre la próxima visita del primer ministro ruso, Nikita Kruschev, a París. Dicha visita se haría a su regreso de los Estados Unidos o incluso antes de ir a América.

Agrega el diario parisino que ha sido pedido a la Policía que suele ocuparse de las medidas de seguridad y recepción de los visitantes distinguidos, que no tome las vacaciones de septiembre y que permanezca en París en previsión de la posible llegada del jefe del Gobierno ruso.

De todas formas, al final de su información, "Paris-Press" aclara que no ha podido obtener confirmación ni mentis de los medios oficiales franceses o de la Embajada rusa en París sobre el citado viaje.—(Efe).

"También sobre el terreno económico la transición ha sido cauta y orgánicamente programada", dice el enviado de "Il Globo", quien a continuación expone el contenido de las recientes normas de liberalización de las importaciones y examina la lista de productos liberalizados.

Al comenzar la abolición de los cambios múltiples, la adopción de un cambio único y el mantenimiento limitado y temporal de algunas primas sobre la exportación, el corresponsal dice: "Es una modalidad que interesa particularmente a nuestros exportadores de agrícos. El Estado español continuará percibiendo sobre las exportaciones de los agrícos durante tres años y en medida decreciente hasta llegar a cero, un impuesto que antes recibía con otra denominación. Con este impuesto se quiere evitar que la exportación de los géneros así tasados se convierta en demasiado tentadora y sea excesiva, privando el mercado interno de sus normales contingentes de consumo. Para los cultivadores extranjeros esto debiera significar que no deben temer una inmediata intensificación de la concurrencia española sobre los mercados exteriores abiertos a los productos españoles, pero sí que la concurrencia se hará fortísima dentro de tres años".—(Efe).

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada)

EL ALEGRE CLUB DE LOS SOLTEROS OPTIMISTAS LOS RAMONES QUIEREN RECONSTRUIR UN CASTILLO INSOLITO: ROBAN LAS BASURAS A LOS TRAPEROS



Madrid no es tierra propia a la extravagancia. Aquí no existen asociaciones con fines raros. En cambio, penas taurinas y deportivas, una en cada bar. El "Hongo Club" es una de ellas. Un grupo de amigos millonarios en humor y tal vez en pesetas, porque hay que tener una cuenta corriente con muchos céros a la derecha para seguir a los equipos de fútbol madrileños en sus salidas al extranjero.

Recientemente se ha constituido un club que por su nombre, "El Club de los Solteros Optimistas", parece una de esas entidades serias, de estatutos rigidos y de ceremonias solemnes que funcionan principalmente en Norteamérica. Aquí, en Madrid, no cabe tal gravedad. El citado es un club alegre, un grupo de amigos que han tenido esa humorada. Y como en verano no hay muchas noticias, saltó fácilmente a la Radio y la Prensa.

Pero verán ustedes cómo todo queda en eso: en una noticia pintoresca. El mismo presidente del club va a casarse pronto y los miembros del mismo se quedarán "huérfanos", además de solteros. Claro que la orfanad no tiene remedio, porque nadie desea tener padrastro, mientras que el celibe si lo tiene, aunque, frecuentemente, el remedio suele ser peor que la enfermedad, sobre todo si la cónyuge no es huérfana y el celibe pasa a la cofradía de los casados y... con suegra.

La única asociación madrileña con una denominación algo extraña es la de los Fedéricos, formada por ilustres personalidades de este nombre, pero sus fines—honrar a su Santo, estrechar la amistad entre los homónimos, ejercer la caridad con los necesitados, etc.—entran dentro de los objetivos de una entidad completamente normal.

Interés de todo el mundo, católico ante el próximo Congreso Eucarístico en Munich

MUNICH, 2.—El XXXVII Congreso Eucarístico Mundial, convocado para el mes de agosto del año próximo en Munich, es objeto actualmente del mayor interés en todo el mundo católico. Argentina y Australia han anunciado ya peregrinaciones oficiales, bajo la presidencia de los obispos locales.—(Efe).

LA PEREGRINACION DE EXCOMBATIENTES A LOURDES

LOURDES (Francia), 2.—Los participantes en la peregrinación internacional de excombatientes a Lourdes asistieron a una misa oficiada por el arzobispo de Burdeos. El ministro francés de Excombatientes pronunció luego un discurso en el que dijo que Lourdes representaba lo espiritual bajo su aspecto más conmovedor. "Nosotros, que hemos luchado en diversos frentes y que hemos venido aquí desde diversos países, nos

reunimos en Lourdes en esta ocasión para enviar al mundo entero un mensaje de paz y exhortar a los Gobiernos del mundo entero a escuchar el mensaje de Lourdes, mensaje de amor y paz".—(Efe).

EL DELEGADO APOSTOLICO DE INDOCHINA, EN ROMA

ROMA, 2.—Ha llegado a esta capital en avión el delegado apostólico en Indochina. Fue recibido por monseñor Scismondini, secretario de la Congregación de Propaganda Fide, que le saludó en nombre del cardenal Agagianian. Por la Secretaría de Estado se comunicó al ilustre prelado la amplia y paternal bendición del augusto Pontífice y los cordiales votos del cardenal secretario de Estado.

El delegado apostólico en Indochina aparecía muy animado a pesar de la enfermedad y de las fatigas del viaje. Manifestó su viva emoción por encontrarse nuevamente en Roma después de tantos años de ausencia, y ha manifestado sus sentimientos de profunda gratitud por la bendición de Su Santidad y por la acogida que se le ha dispensado. El médico francés que le acompaña ha confirmado que su estado de salud ha mejorado notablemente en las últimas semanas, hasta el punto de confiarse en un feliz y rápido restablecimiento.—(Efe).

+

LA SEÑORA

Doña Concepción Yanguas Pastor

FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN ENCISO, A LOS 68 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los S. S. y la B. A. de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado esposo, don Manuel Heras Garcia; hijos, doña Manuela, doña Josefa, don Manuel, don Jesús, doña Piedad, doña Concepción, doña María Soledad, doña María Estrella y doña María Pilar; hijos políticos, don Antonio Jiménez, don Vicente Benito, doña Esperanza Escalona, doña Milagros Santolaya y don Manuel Torquemada; hermanos, don Paulino (ausente), don Esteban, doña María, doña Dorothea y don Pablo; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Enciso, 3 de septiembre de 1959.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, a las SIETE de la tarde.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ de la mañana.

Nuestros teléfonos

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988